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▲ Při náletu Američanů na Bohumín 29. srpna 1944 dostal přímý zásah i dům, který stál naproti 
nádražní budově - bomba jej doslova rozrazila. Foto archiv »Historický kufr«.

Ti, co hrůzy války nezažili, si
tehdejší tragické osudy milionů
lidí a celých rodin těžko dove-
dou představit. Je proto za-
potřebí si tyto válečné události
připomínat, abychom si uměli
více vážit současné svobody a
mírového života. Proto přijmě-
te pár historických zkratek hlav-
ně z období před koncem války
v našem městě a z jeho osvo-
bození rudoarmějci.

Bohumín byl v letech 1938 -
1939 připojen k Polsku a v le-
tech 1939 - 1945 patřil k Ně-
mecké říši. Přes celou řadu slo-
žitostí, které válečný život obča-
nům přinášel, skutečné zděšení
způsobil neočekávaný nálet Ame-
ričanů 29. srpna 1944, který si
vyžádal kromě značných věc-
ných škod i přes 100 lidských
životů. Na nádraží bylo zabito
47 železničářů, přímý zásah do-
stal dům, který stál naproti ná-
dražní budově. Bomba jej roz-
razila a vybuchla až v jeho pro-
tileteckém krytu, kde se ukrýva-
lo 28 osob, chystajících se toho
dne na cestu vlakem. Poškozena
byla Masarykova škola, budova
kina aj. V Hahnových železár-
nách zahynuly dvě osoby, v che-
mickém závodě čtyři,…

Fašisté se nechtěli vzdát prů-
myslové ostravské oblasti, která
pro ně byla výhodná územními
podmínkami. Řeky Opava,
Odra a Ostravice, kopcovitý
terén, bývalá železobetonová
opevnění, považovaná za ne-
dobytná a dobře vybudované 
obranné pásmo, to vše skýtalo
nacistům řadu výhod. Tzv.
»Ostravská operace«, která za-
počala 24. března 1945 na pol-
ském území u Žor, byla jednou 

Druhá světová válka představuje největší katastrofu novodobých lidských dějin.
Zúčastnilo se jí postupně jedenašedesát států a více než sto milionů vojáků. Válka se vedla na
třech kontinentech, rozhodující boje však byly svedeny v Evropě a v Tichomoří. Od jejího
toužebně očekávaného konce již uplyne šedesát let.

z posledních velkých operací 
směřujících ke konečné porážce
hitlerovského Německa.

Město prožívalo těžké chvíle
již čtyři měsíce před osvobo-
zením, kdy se východní fronta
přiblížila těsně k Bohumínu.

Skřečoně o hodinu později,
následně bylo osvobozeno Zá-
blatí a Pudlov. 

Ještě před odchodem nacisté
stačili vyhodit do vzduchu tři
mosty a zničit zařízení v bývalé
české škole. Sovětští vojáci
museli zdolat přechod přes řeku

Takto opevněné město se sta-
lo terčem útoků sovětského
dělostřelectva i letectva.

Na území Bohumína-města
(dnes Starý Bohumín) vstoupili
sovětští vojáci 1. května 1945
kolem třetí hodiny ranní, do

Němci si zde vytvořili opěrný
bod. Po městě rozmístili jak pol-
ní, tak protiletadlové dělostře-
lectvo, ve vrbině podél Odry 
a za hřbitovem vykopali zákopy
a v ochranné hrázi nadělali plno
děr, které sloužily jako kulomet-
ná hnízda. 

Olzu a dobýt dvůr Červiné, 
v němž se nacističtí vojáci opev-
nili. Za boje padlo 43 rudoar-
mějců. Do Bohumína-města
přešli po troskách zbořeného
silničního mostu přes Odru.
Nacisté před útěkem vyhodili
do vzduchu rovněž železniční
most přes Odru, menší železniční
můstek u pudlovských hranic a
silniční můstek přes potok
Stružku uprostřed města. Na
nádraží zničili hlavní koleje, do

povětří vyhodili skřečoňský nad-
jezd, odvezli také všechny loko-
motivy aj. 

Ale nejhorší bylo, že válka už
končila, přesto stále umírali
další a další lidé.
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Po necelých dvou a půl le-
tech, během nichž se snažím
svou práci pro město vykonávat
co nejsvědomitěji, ve mně uzrá-
lo rozhodnutí opustit klub za-
stupitelů KSČM.

Důvodů, které mě k tomuto
kroku vedly, je víc. Tím hlav-
ním je ovšem názorový vývoj
městského výboru KSČM v Bo-
humíně, jenž byl vyvolán změ-
nou ve vedení. Dnes sice zdejší
organizace pracuje aktivněji než
dřív, na druhou stranu se však
začíná stále víc názorově odci-
zovat od politiky ČSSD, která 
v posledních komunálních vol-
bách v našem městě jasně zvítě-
zila, a poté i dosazením zastu-
pitele z kandidátky KSČM do
rady deklarovala zájem udržet
levicově orientovaná sdružení 
v Bohumíně na stejné lodi.

Mám pocit, že i mou přítom-
ností v radě mohla bohumínská
KSČM své zájmy v rámci řízení

města prosazovat razantněji,
přesto jde její vedení jinou ces-
tu zviditelnění. Snaha o dosa-
žení lepšího výsledku v příštích
volbách je pochopitelná, ale ré-
torické napadání řady, dle mé-
ho uvážení správných rozhod-
nutí rady, mě vedlo k tomu,
abych klub KSČM opustil.
Umím přijmout kritiku i odliš-
ný názor, pokud mě k tomu ve-
dou argumenty druhé strany,
jenže jsem přesvědčen, že každý
- i komunální politik - by si měl
zachovat právo na své mínění,
zvláš� když se do zastupitelstva
dostal jako bezpartijní z nevo-
litelného místa.

Zvažoval jsem, zda odstou-
pím z rady a zastupitelstva,
ovšem nemám pocit, že bych
svou práci pro město vykonával
nepoctivě nebo nečestně. Proto
jsem se rozhodl na tyto funkce
neabdikovat a ponechat moje
případné setrvání v radě, či

odvolání naprosto v kompeten-
ci ČSSD. 

Svým voličům mohu slíbit, že
ve zbytku čtyřletého období
budu hájit dále program KSČM
z posledních voleb, ale hodlám
hlasovat v zastupitelstvu tak,
jako dosud. Podle svého
přesvědčení, zdravého rozumu,
a především, naprosto nezávisle.

Igor BRUZL, 
člen rady a zastupitelstva města

»Nezávislost zůstala mou prioritou«
Už v prvním rozhovoru v městských novinách OKO po zvolení

do zastupitelstva města a následně i rady jsem prohlásil, že poli-
tikaření podle mého názoru do komunální sféry nepatří a vždy
se budu rozhodovat a hlasovat v souladu s volebním programem
KSČM, na jejíž kandidátce jsem byl jako bezpartijní, ale zároveň
nezávisle. 

▲ Igora Bruzla, našeho nej-
mladšího radního, často vídáme 
s mikrofonem při moderování 
nejrůznějších akcí v Bohumíně.

Po rekonstrukci vznikne stovka bytů 1. kategorie

»Řešení s hotelovým domem
už nechceme odkládat, protože
stav objektu a především jeho
okolí a skladba místních nájem-
níků není optimální. V loňském
roce měl s domem podobný
úmysl jako město soukromý 
investor, ale ten od svého zámě-
ru ustoupil, a tak jsme jednání 
o koupi domu znovu obnovili.
Navíc jsme předtím nevěděli,
jak se vyvine situace s DPH 
u stavebních prací na bydlení 
a jak nákladné by tudíž byly 
opravy tohoto objektu. Te� ví-
me, že nízké DPH je jisté do
roku 2008 a také hospodaření
města za rok 2004 skončilo vel-

mi dobře, takže máme prostřed-
ky na to, abychom mohli o koupi
uvažovat,« uvedl starosta Bohu-
mína Petr Vícha.

Město te	 bude s akciovou
společností ŽDB jednat o kon-
krétních podmínkách prodeje
domu, ale i o konečné ceně 
a o případných splátkách. Fir-
ma nabídla městu při před-
běžných jednáních hotelový
dům za přibližně 18 milionů ko-
run s tím, že lze využít i dvou-
letého splátkového kalendáře.
O samotné koupi hotelového
komplexu budou bohumínští
zastupitelé rozhodovat na svém
zasedání už v květnu.

Podle zpracované studie by se
celkové náklady na rekonstruk-
ci mohly vyšplhat asi na 70 mili-
onů korun. Konečná částka
bude záviset na tom, jak velké 
stavební úpravy by objekt
čekaly. Město však bude žádat
stát o dotaci a pokud bude
úspěšné, mohlo by získat na 
opravu až 50 milionů korun. 

Po rekonstrukci by v domě
mohli najít nové bydlení jak bo-
humínští občané, tak i ostravští
vysokoškoláci. »Předběžně jsme
jednali s rektory ostravských
vysokých škol a ti by o uby-
tování studentů v Bohumíně
měli zájem. Jednak jim ročně
narůstá asi o tisícovku počet 
studentů, takže poptávka po
kolejích je a studenti, hlavně
Ostravské univerzity a ekono-
mické fakulty Vysoké školy

báňské, to mají z Bohumína do
centra Ostravy blíž než ze vzdá-
lenějších ostravských obvodů,«
uvedl Petr Vícha. Zároveň do-
dal, že s příchodem studentů by
se ve městě mohla zlepšit do-
pravní dostupnost s Ostravou,
stejně jako využití sportoviš�,
obchodů a restaurací. 

Pokud zastupitelé v květnu
odkoupení hotelového domu
schválí, začne město ještě letos
s přípravou projektové doku-
mentace. Samotná rekonstruk-
ce by pak proběhla v roce 2006.
Za optimálních podmínek by se
do zrenovovaného domu mohli
první nájemníci stěhovat už 
v roce 2007. Předpokládaná
ubytovací kapacita je zhruba
dvě stě lidí. 

Lucie BALCAROVÁ

Zastupitelé chtějí koupit hotelový dům
Zastupitelé města na svém posledním zasedání téměř jedno-

myslně schválili záměr koupit od společnosti Železárny a drá-
tovny Bohumín (ŽDB) desetipatrový hotelový dům, který 
v současné době slouží jako ubytovna, a zrekonstruovat ho zhru-
ba na stovku bytů první kategorie. O koupi hotelového domu
však nejednali poprvé, město už o odkupu uvažuje několik let. 

Licitace bytů
■ Byt na ul. Jateční 179,

Bohumín, 1+2, kat. I., č. b. 5 
ve 3. NP. Celková plocha 63,01
m2, plocha pro výpočet nájem-
ného 54,84 m2. Prohlídka bytu
26.4. od 8.30 do 9.00 hodin.
Licitace se koná 27.4. v 16.00
hodin. 

■ Byt na ul. Mírové 1016,
Bohumín, 1+3, kat. I., č. b. 11 
ve 3. NP. Celková plocha bytu
64,45 m2, plocha pro výpočet
nájemného 61,69 m2. Prohlídka
bytu 26.4. od 10.00 do 10.30
hodin. Licitace se koná 27.4.
v 16.15 hodin. 

■ Byt na ul. Okružní 1087,
Bohumín, 0+2, kat. I., č. b. 106
ve 3. NP o celkové ploše 53,53 m2,
plocha pro výpočet nájemného
48,08 m2. Prohlídka bytu 26.4.
od 9.15 do 9.45 hodin. Licitace
se koná 27.4. v 16.30 hodin. 

■ Byt na ul. Slezské 363,
Bohumín 0+1, kat. I., č. b. 1 v 1.
NP o celkové ploše 38,19 m2,
plocha pro výpočet nájemného
33,69 m2. Prohlídka bytu 29.4.
od 8.45 do 9.15 hod. Licitace se
koná 4.5. v 16.00 hod. 

dokončení na str. 4
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Dlužníku jsou zasílány výzvy
k úhradě dlužných částek,
pokud však na tyto výzvy ne-
reaguje a nezaplatí nájem a zá-
lohy za služby poskytované s uží-
váním bytu za dobu delší než tří
měsíce, město podává výpově	
z nájmu bytu. Dlužník je vyzván
k sepsání dohody o splátkách 
dluhu. To zajiš�uje BM servis, 
a. s., oddělení vymáhání pohle-
dávek. 

Pokud dlužník dohodu sepí-
še, musí splácet dluh dle této
smlouvy a zároveň hradit běžné
nájemné a zálohy na služby.
Jestliže tak nečiní či dohodu
neuzavře, jsou dlužné částky
plus penále vymáhány soudně 
s tím, že je zároveň podán ná-

vrh na souhlas k výpovědi z náj-
mu bytu.

Protože je nájem bytu podle
občanského zákoníku chráněn,
může být vypovězen jen se sou-
hlasem soudu. Jestliže soud
rozhodne ve prospěch města,
běží od prvního dne následu-
jícího měsíce po nabytí právní
moci rozsudku tříměsíční výpo-
vědní lhůta. V případě, že se
dlužník v této době nevystěhuje
dobrovolně, je k soudu podán
návrh na výkon rozhodnutí
vyklizením bytu - exekuci.

V případě, když soud roz-
hodne, že má žalovaný nárok na
přístřeší, je vystěhován do
holobytu, což je byt o jedné

místnosti s kamny na tuhá pali-
va a s přívodem studené vody.
Holobyt je ovšem jen provizori-
um do doby než si vystěhovaní
dlužníci najdou jiné ubytování. 

U smlouvy na dobu určitou
skončí nájem uplynutím této
doby. Jestliže je nájemné řádně,
v plné výši a včas placeno, měs-
to nájemci smlouvu prodlouží.

V případě dluhu na nájmu 
a službách město nájemní
smlouvu neprodlouží, a tak ná-
jemní smlouva skončí uplynu-
tím sjednané doby (samozřejmě
i zde platí, že pokud nájemce
nezaplatí nájem a zálohy za
služby poskytované s užíváním
bytu za dobu delší než tři mě-
síce, město podává výpově	 
z nájmu bytu). 

Pokud byt nájemce neode-
vzdá k datu, kdy mu uplynula 

smlouva na dobu určitou, je
podán návrh k soudu na vykli-
zení bytu. Další průběh je to-
tožný jako u smluv na dobu
neurčitou. Dlužník je vystě-
hován bez nároku na přístřeší.

Závěrem bychom chtěli vy-
zvat všechny dlužníky: nene-
chávejte řešení tohoto problé-
mu na poslední chvíli. Pokud
jste se ocitli ve finančních ne-
snázích, přij	te na majetkový
odbor, pokud není pozdě,
můžeme vám ještě pomoci
(například najít směnu do
menšího bytu atd.), protože až
zaklepe exekutor na dveře,
bude už pozdě...

Kontakt - tel: 596 092 215, e-
mail: bernatik.roman@mubo.cz,
dveře č. 119.

Roman BERNATÍK, 
majetkový odbor

Jaké sankce hrozí těm co dluží za nájem a služby

▲ Nový silniční most do Polska, který se staví mezi železničním a starým mostem ve Starém Bohu-
míně, zajistí větší propustnost silniční dopravy mezi dvěma státy Evropské unie (foto ze 14.4.2005).

Povinností každého nájemce je platit nájemné a úhrady za
plnění poskytované s užíváním bytu. Pokud nájemce včas
nezaplatí, pak je povinen dle platných předpisů zaplatit poplatek
z prodlení za každý den prodlení ve výši 2,5 promile dlužné
částky, nejméně však 25 korun, a to od šestého dne následujícího
měsíce až do zaplacení.

Až zaklepe na dveře exekutor, bude už pozdě...

V Šunychlu nebude 28.4. elektřina
Severomoravská energetika, a. s. přeruší dodávku elektrické

energie pro část obce Bohumín-Šunychl ve čtvrtek 28.4. v době
od 7.30 do 12.30 hod. Přerušení dodávky se týká ulice V Cha-
lupkách a Šunychelské ulice od čísla popisného 868 (za diagnostic-
kým ústavem) až po napojení na ulici Opletalovu. Na této ulici se
výluka týká domů č. p. 1176 a 277. (red)

Začíná letní sezóna 
Od pátku 22. dubna zaha-

juje letní sezónu zimní sta-
dion. Denně zde od 7.00 do
22.00 hodin najdete opět
kurty pro tenis, badminton 
i stoly pro stolní tenis. Více
čtěte v příštím čísle. (red)

Jarní setkání 
Zúčastníte-li se jarního set-

kání se zástupci radnice, mů-
žete se dovědět mnoho zají-
mavých informací nejen o hos-
podaření města v uplynulém
roce, ale zejména o průběhu
velkých staveb na našem úze-
mí nebo již započatých či
připravovaných investicích.

V úterý 3. května od 16.00
hodin se zástupci radnice setka-
jí s Pudlovskými v restauraci 
U Kanárků. V půl šesté mohou
starostu a jeho spolupracovníky
očekávat ve Vrbici U Zvonu.

Středa 4. května bude patřit
Skřečoňským, kteří se sejdou 
v základní škole od 16.00 hodin.
Sokolovna v Záblatí bude ten
den v 17.30 hodin druhým mís-
tem diskuze občanů se zástupci
radnice. Ve čtvrtek 5. května se
na ně mohou těšit ve Starém
Bohumíně. Od 16.00 hodin bu-
de pro setkání otevřena základ-
ní škola. Posledním místem jar-
ních diskuzí se stane Šunychl.
Stejně jako v loňském roce to
bude v restauraci U jelena 
v 17.30 hodin.

Redakce
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▲ Přestavba vodárenské věže
na penzion s vyhlídkovou res-
taurací začala zpevněním zákla-
dů konstrukce. Článek s bližšími
informacemi najdete v příštím
čísle našich novin.

Maják městské policie
● Dalšího dne řešili strážníci

dva případy znečištění veřej-
ného prostranství poblíž velko-
kapacitních kontejnerů ve Sta-
rém Bohumíně u Viktorky a ve
Vrbici. V obou případech byly
skládky uklizeny a řešeny blo-
kovou pokutou.

● Dne 11.4. před polednem 
hlídka MP zahlédla muže, který
odřezával kovová pole z oplo-
cení z areálu ČD. Tento přestu-
pek byl postoupen přestupkové
komisi MěÚ v Bohumíně.

● V popisovaném období
strážníci zajistili ve čtyřech pří-
padech celkem 13 chovanců na
útěku z diagnostického ústavu 
v Šunychlu. Byli předáni zpět
do ústavu k další převýchově.

Karel VACH, MP Bohumín

Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 156, 731 130 666

● Poblíž supermarketu Billa
zadržela 4.4. dopoledne hlídka
MP hledaného muže, který se
vyhýbal nástupu výkonu trestu,
a předvedla jej na OO PČR. 

● Dva muži rozbili boční okno
na vozidle Škoda Felicie a pak
po vyrušení utekli. Stalo se to
dopoledne 8.4. na Alešově uli-
ci. Asi za hodinu oznámila PČR,
že na tř. Dr. E. Beneše byl
vykraden byt a popis obou
zlodějů se shodoval s před-
chozím případem. Dozorčímu
MP se povedlo kamerovým sys-
témem zachytit oba podezřelé
pachatele, kteří utíkali k ná-
draží ČD a nasedli do taxíku.
Autohlídka MP taxík zastavila
ve Skřečoni na ul. 1. máje a oba
muže z Orlové předala PČR.

Zbytek pokut ve výši 103 tisíc
korun předali k vymáhání fi-
nančnímu odboru městského
úřadu. Přestupky majitelů psů
řešili strážníci blokově ve 105
případech, 46 z nich se zabývala
přestupková komise. Celkový
počet přestupků, kterými se za-
bývala přestupková komise, byl
286.

Ve 209 případech použili
městští policisté autoboty jako
donucovací prostředek k zabrá-

nění odjezdu vozidla. Provedli
také kontrolu 187 podezřelých
osob. Při svých zákrocích byli
jedenkrát fyzicky napadeni,
nikdo však nebyl zraněn. Měst-
ská policie zadržela v 83 pří-
padech při páchání trestné čin-
nosti a při závažnějších ma-
jetkových přestupcích 168 po-
dezřelých pachatelů. Na Obvod-
ní oddělení Policie České re-
publiky předvedli strážníci cel-
kem 38 hledaných osob. Z toho

14 z nich se vyhýbalo nástupu
výkonu trestu. 

Strážníci také zabránili útěku
127 chovanců Dětského diag-
nostického ústavu v Bohumíně-
Šunychlu. Ti se pokusili z ústa-
vu utéci v 61 případech. Měst-
ská policie nalezla také dvě po-
hřešované mladistvé osoby a
pomohla dvěma osobám při váž-
ných zdravotních problémech.
Ve čtyřech případech strážníci
vypátrali kradená motorová
vozidla, které byla vrácena
původním majitelům. Při těch-
to krádežích přitom zajistili dva
zloděje automobilů.

Městská policie v roce 2004
odchytila 82 volně pobíhajících
problémových psů, kteří byli
převezeni do útulku pro psy 
v Bohumíně-Šunychlu. Stejně
jako v roce 2003 byla i vloni ka-
pacita útulku i po jeho rozšíření
ve většině případů nedostateč-
ná. Několik dalších polapených
psů předali strážníci majitelům,
kterým uložili blokové pokuty
za nezajištění psa. Při kon-
trolách navíc přišli na dalších
66 nepřihlášených psů. Jejich
majitele městští policisté ozná-
mili finančnímu odboru měst-
ského úřadu.

Lucie BALCAROVÁ

Strážníci pokutují neukázněné pejskaře
Městská policie v Bohumíně řešila v roce 2004 celkem 2 297

přestupků, z toho 1 512 blokově. Ostatní přestupky byly postou-
peny jiným orgánům. Strážníci udělili blokové pokuty za 250
tisíc korun. Na místě přitom z této částky vybrali 146 tisíc korun. 

Mnohé důvody mne nutí 
k tomu, abych jako občan Čes-
ké republiky některým vedou-
cím pracovníkům, vedoucímu
odboru život-
ního prostředí
města Bohu-
mína a také »černým baronům«
- strážníkům připomenul sku-
tečnost, že platí nějaká vyhláš-
ka, která ukládá vlastníkům psů
venčit jejich miláčky na místech

k tomu určených. Výkalům na
chodníku se musím vyhýbat ne-
jen při procházkách, ale také
když obdivuji krásy české země

v parku na la-
vičce a jsem
nucen se dívat

přes psí výkal, z něhož se ještě
kouří, a majitel se usmívá.

Pes za to nemůže? Kdo tedy?

T. PORWOLIK

Správně venčit psa je problém?

názor

krátce

● Poděkování
za hezká slova
Chtěli bychom poděkovat

místostarostce paní Věře Pal-
kové a matrikářce paní Marcele
Lysé za překrásný projev při
obřadu našeho vkročení do
manželství.

Manželé Jiří a Jana
HORVÁTHOVI

● Běh areálem Gliňoč
Druhý ročník přespolního

běhu pro všechny, nazvaný
»KROSGLIŇOČ« se bude ko-
nat v sobotu 23. dubna v areálu
Bu	 fit Gliňoč (atletický sta-
dion při ZŠ Skřečoň) od 9.00
hodin. Délky tratě pro věkové
kategorie jsou 800, 1000, 1600,
2000 a 3000 metrů. První tři 
v každé kategorii obdrží ceny.
Pro všechny v mládežnických
kategoriích je připraveno malé
občerstvení. Srdečně zve orga-
nizátor akce - komise sportu při
radě města Bohumína. (red)

Pronájem nebytového prostoru
Pronájem nebytového prostoru na tř. Dr. E. Beneše, č.p. 1071,

Bohumín v I. NP domu - prodejna chovatelských potřeb - Psí
centrum Dogan o celkové rozloze 25,40 m2. Cenová zóna A-1000
Kč/m2/rok. Licitace se koná 2. května ve 14.00 hodin v budově MěÚ
v Bohumíně, č. dveří 119a. Vyvolávací cena je pouze čisté nájemné
bez služeb. Licitace se mohou zúčastnit zájemci, kteří uhradí licitační
jistinu ve výši 6 350 Kč. (red)
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■ Byt na ul. Jateční 152,
Bohumín 1+1, kat. I., č. b. 10 
v 1. NP o celkové ploše 29,65 m2,
plocha pro výpočet nájemného
27,38 m2. Prohlídka bytu 29.4.
od 9.30 do 10.00 hodin. Lici-
tace se koná 4.5. v 16.15 hodin. 

Licitace bytů
pokračování ze str. 3

▲ Výkopové práce v samém středu nádraží se podepsaly na komplikovaném příchodu cestujících 
na nástupiště tři a čtyři. Dočasný přístup směrem na Ostravu se rozhodně nedá zařadit mezi pohodlné.

Za tři měsíce
nový podchod

Vzhledem k postupu rekon-
strukce kolejiště a nástupišť
bylo nutno k 13.4. definitivně
uzavřít přechod z prvního na
třetí nástupiště pod lávkou.

Jako náhrada je upraven pře-
chod za poštou směrem na
Ostravu. Současně probíhající
práce na 1. nástupišti (přestavba
podchodu), však vylučují pří-
chod k přechodu po tomto ná-
stupišti. Od pokladen se k němu
dá dostanet pouze z vnější strany
budovy nádraží průchodem za
poštou. Tento stav bude trvat do
konce července, kdy bude otev-
řen nový podchod na všechna
nástupiště, který nahradí původ-
ní zastaralý. Za zhoršení pří-
chodu k vlakům na následující
zhruba tři měsíce se cestujícím
omlouváme a žádáme o pocho-
pení a trpělivost.

Rudolf Stránský, SŽDC s. p.,
Stavební správa Olomouc

MĚSTO BOHUMÍN − Městský úřad v Bohumíně − vyhlašuje 
VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ na místo úředníka, podle zákona 

č. 312/2002 Sb., v platném znění, zařazeného na druh práce
referent odboru životního prostředí a služeb

Charakteristika vykonávané práce: oblast ochrany přírody, myslivost,
údržba zeleně, vodní hospodářství
Platová třída: 9. tř. v souladu s nař. vlády č. 330/2003 Sb. (možnost po−
stupného přiznání osobního příplatku podle kvality odváděné práce)
Místo výkonu práce: správní obvod obce s rozšířenou působností
(Bohumín, Rychvald)
Předpoklady: dle § 4 zákona č. 312/2002 Sb., v platném znění
Požadujeme:
■ vzdělání minim. ÚSO, zaměřené na životní prostředí 

(lesnictví, zemědělství, zahradnictví), případně technického směru
■ praxe ve veřejné správě a znalost správního řádu, 

případně zkouška zvláštní odborné způsobilosti výhodou
■ znalost práce s PC, řidičský průkaz skup. B 
■ znalost svět. jazyka výhodou, respektování nekuřáckého pracoviště
Přihláška musí obsahovat: 1. Přesné označení výběrového řízení; 
2. Jméno, příjmení, titul; 3. Datum a místo narození; 4. Státní přísluš−
nost; 5. Místo trvalého pobytu nebo o doklad o povolení k pobytu;
6. Číslo občanského průkazu nebo číslo dokladu o povolení k pobytu;
7. Datum podání a podpis zájemce
Požadované doklady: 1. Profesní životopis, včetně údajů o odborných
znalostech a dovednostech; 2. Výpis z evidence Rejstříku trestů ne 
starší než 3 měsíce, nebo doklad o jeho vyžádání; 3. Úředně ověřená
kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání; 4. Doklad o zkoušce
zvláštní odborné způsobilosti, pokud je jeho držitelem. Pokud uchazeč
ve své přihlášce neuvede, že po skončení výběrového řízení požaduje
zaslané materiály vrátit, budou do 1 měsíce skartovány.
Předpokládaný nástup: po ukončení výběrového řízení dle dohody.
Přihlášku a uvedené doklady zašlete (nebo doručte na podatelnu
MěÚ, přízemí, č. dv. 101), na adresu: Městský úřad Bohumín, personál−
ní úsek, Masarykova 158, Bohumín, 735 81, nejpozději do 25.4.2005
do 10.00 hodin.

Bližší informace podá Pavel Klimovič, vedoucí odboru životního
prostředí a služeb, tel. č. 596 092 160, e−mail:klimovic.pavel@mubo.cz

Pronájem nebytových prostor
Město Bohumín zveřejňuje záměr pronájmu nebytových 

prostor - bývalých krytů CO v níže uvedených domech.

Poř. č. adresa domu plocha NP stav
1. Poděbradova 124 100,56 m2 dobrý
2. Jateční 271 51,88 m2 dobrý
3. Jateční 149 81,18 m2 dobrý
4. Jateční 152 80,71 m2 dobrý
5. Jateční 207 25,86 m2 dobrý
6. Jateční 177 26,64 m2 dobrý
7. Jateční 212 51,17 m2 dobrý
8. Štefánikova 924 43,41 m2 dobrý
9. Štefánikova 280 44,56 m2 dobrý
10. Nádražní 465 120,65 m2 špatný
11. Nádražní 442 108,72 m2 dobrý
12. Husova 309 105,5 m2 dobrý
13. Nerudova 366 114,66 m2 dobrý

Bližší informace získáte na majetkovém odboru, č. dveří 119a nebo
telefonicky na č. 596 092 212. (red)

■ Byt na ul. Štefánikově
1073, Bohumín 1+3, kat. I., č. b.
47 v 9. NP o celkové ploše 69,96
m2, plocha pro výpočet nájem-
ného 64,95 m2. Prohlídka bytu
3.5. od 8.30 do 9.00 hod. Lici-
tace se koná 4.5. v 16.30 hodin. 

Licitace se konají v budově
MěÚ v Bohumíně, zasedací
místnost č. dv. 230. Vyvolá-
vací cenou je 20 Kč za l m2. 

(red)
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Školáci se pustili do jarního úklidu města
Všude kolem nás se po zimě

objevila spousta odpadků, 
které sníh po dlouhé měsíce
ukrýval pod svým příkrovem.

Děti ze Základní školy v Zá-
blatí (na kopci) vyšly v pátek 
8. dubna uklízet podél cest a
chodníků ve své městské části,
aby svěží zeleň jarní trávy ne-
hyzdily pohozené papíry, plasty
i větší předměty.

Rozdělily se podle tříd a hvěz-
dicově pročesaly celou obec. Již
po půlhodině byly plastové taš-
ky a pytle plné odpadků. Také
na vozíčcích, které sebou vezly,
se objevily zajímavé nálezy.
Tře�áci našli zničenou a utrže-
nou dopravní značku »dej před-
nost v jízdě«, pá�áci zase starou
pneumatiku. Prvňáčci nejprve
sázeli s paní učitelkou květiny a
pak také pomohli svým starším
spolužákům uklízet chodníčky. 

Po domluvě s odborem život-
ního prostředí a služeb měst-
ského úřadu si pro nasbírané
odpadky přijela multikára BM
servisu.

■ ■ ■

Na další úklid v okolí školy,
školní družiny a elokovaného
pracoviště se chystají školáci ze
Základní školy na třídě Dr. E.
Beneše v rámci Dne Země.

»Velký úklid školy a jejího okolí
jsme provedli před mistrovstvím
České republiky v osmiboji, které
se konalo v naší tělocvičně a na
atletickém stadionu,« řekla Jiři-
na Fismolová, ředitelka Základ-
ní školy na ul. Čs. armády s tím,
že žáci nasbírali tři kontejnery
odpadků. Poslední dubnový tý-

den vyrazí žáci této školy v rám-
ci Dne Země ještě jednou po
městě, aby pomohli při úklidu.

Pytle na odpadky a jejich
odvoz zajiš�uje po dohodě s od-
borem životního prostředí BM
servis.

František KREJZEK

▲ Žáci ze Záblatí stěhují pytle nasbíraných odpadků k odvozu, který zajiš	oval BM servis, a.s.

Cyklistika už
zase »jede«

V květnu se v Bohumíně
rozjede mnoho cyklistických
akcí a závodů. 

● První májový den se usku-
teční MTB školní liga, závod
pro žákovské kategorie včetně
předškoláků, který začne v are-
álu Bu	 fit Gliňoč v 10.00
hodin. 

● Následuje okresní časovka
jednotlivců, která startuje od
restaurace U Keconě ve Skře-
čoni 4. května v 16.30 hodin.

● Pětihodinovka dospělých a
dorosteneckých kategorií v zá-
vodu MTB amerických dvojic a
hodinovka žákovských kategorií
je na programu 8. května od
10.00 hodin. Místem startu je
areál Bu	 fit Gliňoč. 

● A konečně Cena Bohumína
v silniční časovce jednotlivců,
závod krajské úrovně pro do-
rost a dospělé (v kategorii mas-
ters jako Český pohár), se jede
14. května. Také tento závod 
startuje od restaurace U Keconě
ve 12.00 hodin.

Redakce

Den matek
Den matek (8. května) je

příležitostí, jak poděkovat
našim nejmilejším mamin-
kám za všechno, co pro nás
neustále dělají.

Nejmilejší dárky jsou vždycky
od dětí. Také letos dárek dětí
maminkám, babičkám - zkratka
ženám k jejich svátku, bude
předán 4. května od 17 hodin 
v kinosále K.A.R. Vystoupí
taneční soubory ze základní
umělecké školy, Katesu a Ra-
dosti, které doplní pozounové
kvarteto a slovem provede Petr
Handl. Již od 15 hodin začne ve
vestibulu prezentace a prodej
bižutérie, kosmetické a pedikér-
ské poradenství (zdarma), do-
plněné prodejem dekorační kos-
metiky. Vstup volný. 

Srdečně zve K.A.R.

Žadatel má několik možností
jak získat požadovanou infor-
maci:

a) osobně se dostavit na
Městský úřad Bohumín, staveb-
ní odbor, oddělení rozvoje a
územního plánování, dv. č. 234,
úřední dny pondělí a středa od
8.00 do 12.00 a od 13.00 do
17.00 hodin,

b) zaslat písemnou žádost 
o poskytnutí stanoviska z hle-
diska územního plánu k dané-
mu pozemku - formuláře jsou 
k dispozici na webových strán-
kách města,

c) kontaktovat oddělení roz-
voje a územního plánování pro-

střednictvím internetu na adre-
sách traskos.dalibor@mubo.cz,
kaminek.petr@mubo.cz nebo
przeczek.jan@mubo.cz.

K získání informace o mož-
nosti výstavby je nutné mít s se-
bou snímek pozemkové mapy
daného pozemku a znát identifi-
kaci pozemku (parcelní číslo, po-
lohu, katastrální území), v pří-
padě stavebního záměru také
dokumentaci k navrhované stav-
bě. Za podání informace se ne-
hradí žádný poplatek. Pokud je
žádost o informaci řešena pí-
semně, lhůta pro vyřízení žádosti
je u většiny případů do 10 dnů.

Jan PRZECZEK, stavební odbor

Na kterém pozemku lze stavět?
O možnosti výstavby na území města podává stavební odbor

informace dle schváleného územního plánu. Žadatelem o infor-
mace může být každý občan nebo firma.
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Podle současného znění zá-
kona o provozu na pozemních
komunikacích a o změnách
některých zákonů platí, že
všechny řidičské průkazy vy-
dané od 1. července 1964 do 31.
prosince 2000 musí být vymě-
něny za nové nejpozději do 31.
prosince 2005. Povinné výmě-
ny řidičských průkazů nepod-
léhají správnímu poplatku, ne-
dochází-li současně ke změně 
údajů zapisovaných do řidič-
ského průkazu. 

Zdůrazňujeme, že povinná
výměna se nevztahuje na řidič-
ské průkazy vydávané od 1. led-

na 2001. Velmi důležitou infor-
mací, jež se dotýká proble-
matiky povinné výměny řidič-
ských průkazů,
je, že vláda
České repub-
liky předložila znovu Parla-
mentu k projednání návrh
novely zákona o provozu na
pozemních, který v současné
době projednává Poslanecká 
sněmovna Parlamentu. 

Tento vládní návrh opakova-
ně předpokládá prodloužení 
lhůty pro povinnou výměnu 
starších řidičských průkazů za
nové a její rozložení do několika

Výměna řidičských průkazů do konce roku?
Na základě stále se množících dotazů k povinným výměnám

řidičských průkazů podle § 134 odst. 2 zákona č. 361/2000 Sb.,
jakož i s ohledem na mnohé nepřesné a zavádějící informace o té-
to problematice, vydává odbor agend řidičů Ministerstva do-
pravy následující sdělení.

stupňů s ohledem na stáří
vyměňovaného řidičského prů-
kazu, prakticky až do roku 2013.
Je bohužel nutné konstatovat,
že uvedený návrh vzbuzuje opět
na půdě zákonodárného sboru
rozsáhlé polemiky, což logicky
vede k průtahům v legisla-
tivním procesu. Jakkoli mini-

sterstvo dopra-
vy vyvíjí snahu
o prosazení na-

vrhované úpravy jako celku,
nelze vyloučit, že zákonná před-
loha nakonec nebude schvále-
na. Nebo možná schválena bu-
de, ale může se tak stát až rela-
tivně pozdě s ohledem na řešení
akutního problému povinné
výměny řidičských průkazů. 

Již nyní je také evidentní, že
realizace povinných výměn po-
dle stávající zákonné dikce se

postupem času dostává na hra-
nici praktické proveditelnosti.

Je to z toho důvodu, že drži-
telé řidičských průkazů, jichž se
povinná výměna týká, nevyuží-
vali zákonem stanovené lhůty
průběžně, ale nechali vesměs
vše až na poslední rok stano-
vený pro povinnou výměnu. 

Není žádný důvod ke zby-
tečné panice, nebo� pevně
věříme, že k novelizaci pří-
slušného paragrafu, jež v ko-
nečném důsledku záleží na
Parlamentu jakožto nositeli
zákonodárné moci v České re-
publice, dojde včas a že povinné
výměny řidičských průkazů bu-
dou postupně oddáleny až do
roku 2013. 

Redakce

ptáte se

Občanské průkazy a pasy pro děti vyřizujte včas
Dnem 1.1.2005 nabyl účinnosti zákon

č.559/2004 Sb., kterým se mění zákon
č.328/1999 Sb. o občanských průkazech
a zákon č.329/1999 Sb. o cestovních do-
kladech.

K prvnímu občanskému průkazu pro pat-
náctileté dítě je zákonný zástupce povinen
předložit také doklad o státním občanství
ČR dítěte (bu	to platný pas dítěte, nebo
osvědčení o státním občanství ČR). Žádost
o vydání osvědčení podá žadatel na matrice 
v kanceláři č. 239, kde je třeba současně
předložit rodný list dítěte a oddací list
rodičů (nebo oba rodné listy rodičů).
Osvědčení o státním občanství ČR vydává

Krajský úřad MS kraje v Ostravě, je bez
poplatku a je zasíláno na adresu úřadu, kde
je podaná žádost o OP (žádá se dva měsíce
před dovršením patnácti let dítěte).

K prvnímucestovnímu pasu dítěte je
zákonný zástupce rovněž povinen předložit
doklad o státním občanství ČR dítěte. (OP
dítěte, nebo osvědčení o státním občanství
ČR, cestovní příloha do Polska). K žádosti 
o vydání osvědčení jsou potřebné výše uve-
dené doklady a žádost opět podáte na ma-
trice. Toto osvědčení vydává krajský úřad za
poplatek 100 Kč a je zasíláno na adresu ža-
datele. A teprve s osvědčením o státním
občanství ČR, rodným listem a občanským

průkazem zákonného zástupce dítěte může-
te požádat o vydání prvního cestovního pa-
su v kanceláři č. 105.

L. MRAZÍKOVÁ, M. LYSÁ

Jsme poslední obcí okresu, 
která tuto OZV nemá přijatu.
Odbor dopravy městského úřa-
du nemá právní páku, jak nevy-
dat bohumínský průkaz řidiče
taxi tomu, kdo neuspěl u těchto
zkoušek v okolní obci a tito
řidiči této skutečnosti využívají.
Tímto stavem pak trpí hlavně
zákazníci v okolních obcích, ale
i »naši«, bohumínští taxikáři.

Proto byla odborem dopravy
připravena a zastupitelstvu
města předložena ke schválení
Obecně závazná vyhláška o pro-
kazování znalostí místopisu,
právních předpisů upravujících
taxislužbu a ochranu spotřebi-
tele a znalostí obsluhy taxa-
metru řidiči taxislužby na území
města Bohumína. Z důvodu
legislativní nejasnosti při pro-

jednávání novelizace zákona, 
který se této vyhlášky města týká,
bylo schválení zastupitelstvem
odloženo na květnové jednání. 

Již dnes ale můžeme s předsti-
hem informovat všechny, kteří
o průkaz řidiče taxi přijdou
požádat po 1. červenci 2005, že
budou muset absolvovat zkoušky
z této OZV (pokud bude zastu-
pitestvem přijata). Pro součas-
né držitele průkazek je dáno
přechodné období do konce
měsíce října. Obsah zkoušek se

v mnohém neliší od zkoušek 
v okolních obcích, je však samo-
zřejmě upraven pro potřeby Bo-
humína. Hlavním zdrojem ve-
řejně dostupných informací by-
la publikace vydaná MěÚ »Bohu-
mín zajímavě 2004«, která je 
k dostání na infocentru MěÚ.

Termíny zkoušek z místopisu
Bohumína budou s předstihem
zveřejněny na úřední desce 
i webových stránkách města.

Pavel VAVREČKA, vedoucí
odboru dopravy

Připravuje se nová vyhláška ke znalosti místopisu
Chtěli bychom informovat všechny řidiče taxislužby o při-

pravované obecně závazné vyhlášce města (dále jen OZV) ke 
znalosti místopisu. 
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Plavecké
závody škol

Dům dětí a mládeže,
Gymnázium Františka Živné-
ho a základní škola na ul. Dr.
E. Beneše pořádá ve čtvrtek
28. dubna v aquacentru Bos-
por městské kolo v plavání.
Závody začínají v 9.00 hodin.

Závodníci jsou rozděleni do
věkových kategorií mladší žáci,
mladší žákyně (6. a 7. třída), 
starší žáci, starší žákyně (8. a 9.
třída) respektive příslušné třídy
víceletého gymnázia.

Plave se 50 metrů znak, 50
metrů prsa, 50 metrů volný
způsob, polohová štafeta 3 x 50
metrů a štafeta 4 x 50 metrů
volný způsob. Mladší žákyně
plavou poloviční tra�.

Z měřených rozplaveb budou
určeny výsledky. V každé disci-
plíně mohou nastoupit dva
plavci z jedné školy. Na bazén
mají povolen vstup jen plavci,
kteří mají plavky klasického
střihu, nikoliv bermudy.

Ondřej VESELÝ

Ruština znovu ožívá i na našem gymnáziu

Krajská přehlídka se již po
třinácté konala na bohumín-
ském gymnáziu a 30. března se
jí zúčastnilo 15 nejlepších žáků
středních škol Moravskoslez-
ského kraje. Všichni soutěžící
se mohli pochlubit krásnými
výkony, které ocenila paní T. J.
Galygina, prezidentka ruské
sekce Společnosti pro spoluprá-
ci s ostatními národy, jako čest-
ný host.

Avšak pouze ti nejlepší po-
stupují do nejvyššího kola pře-
hlídky. Jsou to Nela Krömerová
a Nikola Sikorová z bohumín-
ského gymnázia, které získaly 
1. místo v kategorii hudebního
projevu. V kategorii recitace
získala 1. místo Lenka Malátová
z Gymnázia a SOŠ v Orlové, 
2. místo obsadili Eva Gospošo-

vá z Gymnázia F. Živného a
Vojtěch Krzyžánek z Gymnázia
v Třinci. Všichni budou soutě-
žit v celostátním kole Puški-
nova památníku, které se bude
konat dne 20. května v Praze.

Jako každoročně vládla na té-
to soutěži srdečná atmosféra.
Občerstvení bylo tradičně v du-
chu ruské kuchyně. Vynikající
boršč připravili stejně jako vlo-
ni žáci odborného učiliště v Bo-
humíně. Všichni účastníci sou-
těže byli odměněni hodnotnými
cenami. Vítěz přehlídky obdržel
poloviční slevu na zájezd za
bílými nocemi do Sankt Peter-
burgu.

Soutěž zaujala i studentky
oboru ruský jazyk z Ostravské
univerzity, které se přišly spolu
s PhDr. Z. Nedomovou, Ph.D.

podívat na průběh přehlídky 
v rámci své pedagogické praxe.

29. ročník regionální přehlíd-
ky ARS POETICA Puškinova

Myslíte si, že ruština je jazyk, který již nikoho nezajímá? Právě
naopak! Ještě před nedávnem opomíjený slovanský jazyk se 
v současnosti opět hojně rozšiřuje. Je tomu tak i na Gymnáziu
Františka Živného v Bohumíně, jehož žáci projevili nevšední 
znalosti ruského jazyka ve 29. ročníku Puškinova památníku.

památníku skončil, těšíme se na
30., který bude jubilejní.

Marie VILIŠOVÁ,
Dagmar JUCHELKOVÁ

▲ Nela Krömerová a Nikola Sikorová z gymnázia získaly 1. místo 
v kategorii hudebního projevu v krajské přehlídce Puškinova památníku.

V provozu je sauna i masáže
Od 1. dubna můžete v aqacentru navštívit saunu a také

využít služeb maséra.
Sauna je v provozu od úterka do pátku od 15 do 19 hodin, 

v sobotu a neděli od 10 do 18 hod. muži: středa, pátek a neděle
je vyhrazena mužům, zatímco ženy se mohou saunovat v úterý,
ve čtvrtek a v sobotu.

Masérna je otevřena v úterý, středu a pátek od 15 do 20
hodin, v sobotu od 14 do 20 hodin. Na masáže se můžete objed-
nat osobně v pokladně aquacentra (nejlépe den předem) nebo
telefonicky 596 092 300, mobil 603 802 030 (masér). (red)

● Stadion otevřen
pro veřejnost
Od 1. dubna je opět pro

veřejnost zdarma otevřen
atletický stadion při základní
škole na ul. Čs. armády.

V dubnu vždy ve středu a pá-
tek od 16.00 do 19.00 hodin, v so-
botu od 9.00 do 12.00 hodin. Od
května do června ve středu od
16.00 do 20.00 hodin a v sobotu
od 9.00 do 12.00 hodin. Na sta-
dionu pořádá atletický klub ná-
bor nových členů. (red)

● Úspěch informatiků
gymnázia
Na konferenci s mezinárod-

ní účastí o informačních tech-
nologiích ve vzdělání Poškole
2005 konané 13.-15. dubna se
příspěvkem »Informační centra
v roce 1« prezentovali i zástup-
ci bohumínského gymnázia
Tomáš Hudec a Martin Rangl.

Konferenci organizuje Uni-
verzita Karlova, ČVUT a Jed-
nota školských informatiků 
v Monínci. V jejím průběhu
vystoupili zástupci škol z České
republiky, Slovenska, Belgie,

Velké Británie, Švédska aj.
Vystoupení bohumínských in-
formatiků je důkazem,  že infor-
mační centrum při gymnáziu si
získalo svůj kredit a má co říct.

Tomáš HUDEC

● Závada není na
vašem přijímači
V současné době se vyskytu-

jí krátkodobé výpadky (prsk-
nutí) v programu TV Nova.
Na základě stížností klientů
jsme provedli lokalizaci zá-
vady se zjištěním, že se nejed-
ná o závadu způsobenou ka-
belovou televizí a k výpadkům
dochází již z vysílače.

Podle sdělení provozovatele
vysílače Jeseník-Praděd Čes-
kých radiokomunikací, a. s. 
a zástupce majitele licence TV
Nova, je závada způsobena již
na ATM síti (spojem mezi stu-
diem Praha Barrandov a vysíla-
čem Praděd), kterou te	 techni-
ci Čra lokalizují. S ohledem na
obtížnost lokalizace tohoto typu
poruchy, bude zařízení opra-
veno v horizontu 2 až 3 týdnů.

Radim LIČKA, FCA Moravia,
s. r. o., vedoucí střediska KT

krátce
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▲ Vladimír Vůjtek obchází Václava Bučka a dokazuje, že to umí i s florbalovou hokejkou... 

● Miss školačka
Dům dětí a mládeže po-

řádá 24. dubna soutěž Miss
školačka pro dívenky ve
věku od 8 do 11 let.

Přij	te se podívat na VII.
ročník soutěže, ve které se
děvčátka sama představí, ab-
solvují rozhovor s moderá-
torkou, předvedou volnou
disciplínu a přesvědčí porotu
o své zručnosti a dovednosti.
Show začíná v 15.00 hodin 
v domě dětí a mládeže,
vstupné je dvacet korun.

● Soutěž ESO 2005
Desátý ročník soutěžní

přehlídky v moderním a
scénickém tanci dětských,
mládežnických a dospělých
kolektivů s názvem ESO
2005 proběhne 28. května
od 13.00 hodin v tělocvičně
DDM Bohumín. 

● Hasiči zahájí 
sportovní sezónu
V sobotu 7. května v 9.00

hodin se stane park Ru-
dolfa Masného a přilehlá
komunikace ve Vrbici mís-
tem soutěže šesti sborů do-
brovolných hasičů z celého
Bohumína.

Městské kolo v požárním
sportu organizují bohuím-
nští hasiči již mnoho let.
Znovu se te	po zimě sejdou
ve Vrbici, aby změřili doved-
nost a rychlost v požárním 
útoku a v běhu na stometro-
vém překážkovém úseku.
Vítězné družstvo postoupí
do vyššího kola.

● Opět autoškolka 
pro mrňata
Rodinné centrum Slůně

pořádá v sobotu 30. dubna
od 10 hodin již pátý ročník
»Autoškolky pro mrňata«.

Malí řidiči potřebují jaký-
koliv dopravní prostředek -
koloběžku, tříkolku, kolo a
touhu vlastnit řidičák. Tato
velmi oblíbená akce letos
proběhne v tělocvičně Masa-
rykovy základní školy - za
vstřícnost patří dík ředitelce
paní Šostokové. Na hojnou
účast se těší Vilma Urban-
číková, která akci připravuje.

(red)

V této show, která proběhne
krátce po MS v hokeji, nastoupí
kapitán HC Vítkovice Pavel
Kubina společně s Václavem
Vara	ou, Vladimírem Vůjtkem,
Markem Malíkem, Filipem Ku-
bou, Radkem Phillipem a další-
mi známými hokejisty, aby

předvedli své umění s flor-
balovou hokejkou. 

Pořadatelé si samozřejmě
nechávají největší trumf a pře-
kvapení v rukávu. Můžeme jen
dodat, že pro diváky bude opět
připravena řada soutěží o ceny
přímo na ploše haly, slosovatel-

ný bulletin, chybět nebude kul-
turní vystoupení, zajištěno je i
bohaté občerstvení a velkým
lákadlem bude především auto-
gramiáda zúčastněných hráčů. 

Domácí florbalisté doposud
hokejisty neporazili a tak budou
mít letos třetí pokus. V předpro-
gramu se ukáží také naši mladí
hráči a už nyní je jasné, že se na
páteční odpoledne chystá porce
dobré sportovní podívané, u níž
byste neměli chybět.

Ondřej VESELÝ

Kubina Team 2005 v akci
Připravuje se další florbalovo-hokejová exhibice

Po roční odmlce se opět 20. května uskuteční v hale Bohu-
mínského sportovního centra florbalovo-hokejová exhibice, a to
mezi »Kubina Team 2005« a domácím klubem 1. SCB´98.

Předmětem projektu je multi-
kulturní výchova, tolerance,
odbourávání xenofobie, vytváře-
ní pozitivního vztahu k Romům
a jiným menšinám žijícím v ČR.
Součástí projektu je rovněž mo-
tivace dětí k tvořivosti a zod-
povědnosti, systematický pří-
stup k aktivitám a především
práce dětí - loutky. 

Vloni navštívili naši školu
pracovníci občanského sdružení
Eduko v Olomouci. Nabídli nám
možnost vstoupit do projektu.
Poněvadž se nám myšlenka i-
hned zalíbila, rozhodli jsme se,
že se zapojíme i my, děti a učitelé
ze speciálních tříd (IV.B a V.B) 

s alternativním vzdělávacím pro-
gramem, který na naší škole fun-
guje již třetím rokem.

Návštěva lektorů, společná
hodina, pohádky a příběhy, po-
suzování kladných a záporných
postav a následné ponaučení, to
vše předcházelo vlastní výrobě
loutek. Děti projevily velké
nadšení. Zručnější pomáhaly
méně zručným, děvčata pomá-
hala chlapcům. Do výroby se za-
pojily paní učitelky, asistentky 
a také některé maminky. V prů-
běhu práce získaly děti ke své
loutce kladný citový vztah.
Loutka se stala nezávislým pro-
středníkem v komunikaci mezi

dítětem, lektorem a okolím.
Každá loutka dostala  své jméno.

Nedílnou součástí projektu je
i »Putovní výstava loutek«, kte-
rá se uskuteční také v loutkovém
divadle v Ostravě. Po ukončení
výstav v různých městech pro-
běhne benefiční akce a výrobky
se zpeněží za dobrovolnou část-
ku. Ta pak bude věnována onko-
logickému oddělení Fakultní ne-
mocnice v Olomouci. 

Děti se samy rozhodly věno-
vat své krásné loutky na tento
dobročinný účel. Mají přece 
zdravé ruce, chu� do práce a
společně s paní učitelkou a paní
asistentkou si vyrobí loutky
nové. 

Helena HAŠKOVÁ, 
třídní učitelka

Putování nejen romských loutek
Projekt »Putování nejen romských loutek«, do kterého se zapo-

jila i naše základní škola T. G. Masaryka v Pudlově, je určen ne-
jen dětem a učitelům, ale zejména široké veřejnosti.
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»Spolupráce mezi základními 
a mateřskými školami v Bohu-
míně probíhá už několik let a uči-
telky z mateřinek si zaslouží oce-
nění stejně jako jejich kolegyně na
prvním a druhém stupni základ-
ních škol,« řekla na slavnostním
setkání místostarostka Věra
Palková. 

Na bohumínských školách
běží projekty »Škola nanečisto«
nebo nultý ročník pro přípravu
prvňáčků. Jsou organizovány 
zimní a letní olympiády pro děti
předškolního věku nebo za vzá-
jemné spolupráce také regionál-
ní přehlídka práce mateřských
škol »Mateřinka Bohumín«.

V minulých ročnících navr-
hovali své nejoblíbenější učitele
žáci a studenti v písemných pří-
spěvcích. Děti z mateřských
škol neumějí ještě psát. Proto
»Učitelku svého srdce« nama-
lovaly a rodiče jim pomohli vy-
plnit jméno. 

Ocenění se dostalo jak uči-
telkám z mateřských škol, které
patří městu, tak jejich kolegy-
ním v soukromých mateřin-

kách. Po slavnostním cere-
moniálu město obdařilo všech-
ny pozvané promítnutím celo-
večerního filmu Trója.

Oceněné paní učitelky sou-
kromých i městských mateř-
ských škol a stacionáře Salome:

❖ MŠ Čáslavská:
Marcela Ilyková, 

❖ FIT školka: Alena
Kovaříková,

❖ MŠ Nerudova:
Magda Urbančíková,

❖ MŠ Starý Bohumín:
Blanka Poštulková,

❖ MŠ Na Pískách, Záblatí:
Jana Dobrocká,

❖ MŠ Rafinérský lesík:
Lýdie Rosová,

❖ Soukromá MŠ Tovární:
Šárka Martiníková,

❖ Soukromá MŠ Skřečoň:
Jana Friedlová,

❖ Soukromá MŠ Skřivánek:
Ludmila Piechová,

❖ Soukromá MŠ Bambino:
Lucie Semančíková
(rozená Hradilová),

❖ Stacionář Salome:
Eva Jančaříková.

František KREJZEK

Děti namalovaly učitelku svého srdceDěti namalovaly učitelku svého srdce
Letos již počtvrté bohumínská radnice oceňovala učitele zá-

kladních a středních škol. Poprvé však zařadila do kolektivu kan-
torů také učitelky mateřských škol. 

Vojenské opevnění 
Na Trati otevřeno

Od 1. května bude k pro-
hlídkám opět otevřeno vo-
jenské opevnění MO-S5 Na
Trati. O sobotách, nedělích
a o svátcích bude tato tech-
nická památka přístupná 
v době od 13.00 do 18.00
hodin. 

Po krádeži elektrocentrály 
v minulém roce byl objekt
uzavřen, ale díky příspěv-
kům z radnice mohl být za-
koupen nový zdroj elektric-
kého proudu a památka
znovu zprovozněna. Další
informace ✆ 604 148 470,
723 286 857. (red)

Před 60 lety skončila 2. světová válka

Pietní akty u pomníků pro-
běhnou v sobotu 30. dubna na
hřbitově ve Skřečoni v 9.30 ho-
din, v Záblatí u pošty v 10.15
hodin, v Pudlově u drátoven 
v 10.45 hodin a ve Starém Bo-
humíně na náměstí Svobody 
v 11.15 hodin

Den osvobo-
zení si nejen
sportovci připomenou již pode-
váté Během ulicemi města, který
se stane součástí oslav k 60.
výročí ukončení druhé světové
války. V průběhu této tradiční
akce s velkou návštěvností zá-

Od konce druhé světové války uplynulo 60 let. Výročí, na které
vzpomíná celý svět, si také v Bohumíně připomeneme pietními ak-
ty, během ulicemi města a putovní výstavou.

▲ Pomník vojákům padlým ve druhé světové válce na skře-
čoňském hřbitově tvoří sousoší »Bratrství v boji« od A. Kalvody. 

Organizátoři historických
reminiscencí připravili ve
spolupráci s Moravskoslez-
ským krajem, občanským 
sdružením Jagelo a Českou
armádou »Tankovou bitvu 
o Ostravsko«. 

Ukázka proběhne 30. dubna 
v 11.00 hodin na letišti v Moš-
nově jako součást oslav 60. vý-
ročí Ostravsko-opavské operace.
Osvobozovací boje zde probíhaly 
od března až do května 1945.
Třicátý duben byl zvolen jako
den osvobození Ostravy a tedy
hlavní den oslav. 

Moravskoslezský kraj podpořil
akci půl milionem korun, dalších
800 tisíc poskytli sponzoři. Bitvy
se zúčastní desítky historických

bojových strojů a více než 440 
příslušníků klubů vojenské his-
torie z celé republiky. Půjde
svým rozsahem o největší akci

tohoto typu u nás a o jednu z nej-
větších v Evropě. Na oslavy je
pozváno na 400 významných
hostů, mezi nimi i 150 pamět-

Tanková bitva o Ostravsko na letišti

▲ Ilustrační foto je z bitvy o Bohumín. Její rekonstrukce se za účasti tisíců diváků uskutečnila 
28. srpna 2004 před pěchotním opevněním MO-S5 Na Trati a vzbudila velký zájem. 

níků - veteránů. Pořadatelé čeka-
jí velký zájem diváků a zajistili
posilové spoje do Mošnova. 

František KREJZEK
Boj o obec Záblatí si vyžádal

životy dvou sovětských důstoj-
níků. Neopatrností při odstraňo-
vání min ve vrbině podél Odry
přišlo o život osm lidí. V nacis-
tickém Polenlageru zahynulo 104
Poláků, jak o tom svědčí pamětní
deska u oplocení bývalých kasá-
ren na Šunychelské ulici. 

Po válečných útrapách si obča-
né města mohli opět svobodně
vydechnout.

Konec války oznámil, podle
dohody mezi Velkou Británií,
Svazem sovětských socialistic-
kých republik a Spojenými státy
americkými, 8. května v brit-
ském rozhlase Winston Chur-

Nesmíme zapomínat na 
události před šedesáti lety

chil. Překlad jeho řeči byl vysílán
ve všech evropských jazycích.

Nikdy nesmíme zapomenout
na statisíce hrdinů, kteří za-
hynuli při okupaci nebo na pra-
hu svobody. Byli mezi nimi i
občané našeho města, o čemž
svědčí celá řada památníků ve
všech městských částech. Při
každé příležitosti je nutno při-
pomínat, zvláště dětem, co zna-
menal zrůdný fašismus, který
nese zodpovědnost za tolik zma-
řených životů, za vypálené obce,
za slzy dětí a matek. Naše histo-
rická pamě� musí být trvalá a
nelze ji přepisovat!

Zdeněk VESELÝ, 
kronikář města (čerpáno z brožur 

a publikací o Bohumínu)

dokončení ze str. 1

stupci radnice i občanů města
Bohumína položí v neděli 8.
května kytice k pamětní desce na

budově měst-
ského úřadu.

Putovní vý-
stava »Šedesáté výročí vítězství
nad fašismem a ukončení druhé
světové války v Evropě«, jejímž
organizátorem je Český svaz bo-
jovníků za svobodu ve spoluprá-

ci s městem Bohumínem, bude
instalována v prostorách občan-
ského sdružení Maryška na
náměstí T. G. Masaryka. K vidě-
ní bude od 12. do 20. května a
navštíví ji děti a mládež základ-
ních a středních škol v rámci sys-
tému »,kultura školám«. Vý-
stava bude přístupná také široké
veřejnosti.

Redakce

výročí



● Výsledky: ŠACHY
Osmičlenná šachová družstva

Viktorie Bohumín dokončila své
soutěže. Družstvo A po remíze
4:4 s OS Rychvald A a výhře 7:1
se Slavii Havířov A v 10. a 11.
kole obsadilo celkovým ziskem
13 bodů skvělé třetí místo v kraj-
ské soutěži družstev. Naše B
družstvo v 11. kole vyhrálo nad
Baníkem Havířov D 5,5:2,5 
a celkově s devíti body obsadilo
sedmé místo. (red)

krátce
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Turnaj neregistrovaných hrá-
čů v kategoriích do 40 let, 40 až
60 let a nad 60 let. začíná 
v pátek 6. května v 9.00 hod.
zápasy hráčů nad 60 let. Od-
poledne se od 15.00 hod. utkají
tenisté od 40 do 60 let a v sobo-
tu od 8.00 hod. hráči do 40 let.

S příchodem jara začala opět
tenisová sezóna. Od konce dub-
na nabízíme všem zájemcům 

o tento ušlechtilý sport krásný 
sportovní areál se třemi kurty.
Cena za jednu hodinu hraní se
už léta nemění a zůstává na
šedesáti korunách.

Stejně jako vloni nabízíme
pro školní a studentskou mládež
v prázdninových měsících cenu
40 korun za hrací hodinu v do-
bě od 8.00 do 12.00 hodin. Na
vás na všechny se těší správci,

kteří se budou střídat v týden-
ních intervalech. Doporučuje-
me využívat kurty mezi osmou a
patnáctou hodinou, kdy ještě
nehrají členové klubu. 

Číslo našeho telefonu zůstá-
vá stejné - 736 460 839 a je
možné na něm kurty rezervo-
vat. Sprcha, sociální zařízení,
občerstvení, parkování, mož-
nost zakoupení míčků i výpletů
raket, to vše najdte v našem
areálu. Vážíme si všech hráčů a
doufáme, že zde budou spoko-
jeni.

Bohumínský amatérský tenis
se u nás schází dvakrát ročně na
turnajích ve dvouhře a čtyřhře.
Po loňských zkušenostech za-
řazujeme v singlech opět kate-
gorii nad 60 let.Informace o
kurtech i o turnaji můžete
získat na tel. 736 460 839 nebo
596 011 156.

Všem bohumínským tenis-
tům přeji dlouhý tenisový rok,
mnoho radosti ze hry, krásné
zápasy a hlavně pevné zdraví.
Na všechny se na kurtech těší 

Josef CZYŽ

Tenisový memoriál E. Ševčíka ve dvouhrách
Klub tenistů zve ve dnech 6. až 8. května na kurty ve Starém

Bohumíně k účasti na 8. ročníku memoriálu Eduarda Ševčíka ve 
dvouhrách.

Skutečně již podeváté se 
stovky běžců od nejmenších po
nejstarší postaví na startovní
čáru a s výstřelem vyběhnou do
ulic Bohumína. Pravidelnost je
dána výročím ukončení druhé
světové války, tedy 8. květnem.

Proti tradičně organizované-
mu zázemí v budově radnice
tentokrát organizátoři vyzkou-
šejí spolupráci s Maryškou a
kancelář závodu umístí právě
do tohoto klubu na náměstí.
Šatny a WC však zůstanou 
v budově městského úřadu.

Start prvních kategorií je v
10.00 hodin, budou to děvčátka
a chlapci narození v roce 2001
nebo mladší za doprovodu
rodičů. Další věkové kategorie
rozdělené na chlapecké a dívčí
budou odstartovány v pětimi-

nutových inter-
valech. V 11.00
hodin vyběhnou
ženy a po nich
muži do 35 let,
nad 35 let a nad 50 let. Závě-
rečné štafety bohumínských
škol O pohár starosty města na
počest 60. výročí osvobození 
v 11.40 hodin běžecký program
uzavřou. Ještě před vyhlášením
vítězů, které začne v poledne, se
v 11.45 hodin můžete zúčastnit
Běhu Terryho Foxe. 

Všichni závodníci na prvních
třech místech obdrží tričko s lo-
gem běhu, kategorie od doros-
tenců nahoru peněžní odměny.
Celou podívanou budou moci
diváci sledovat nejen osobně na
náměstí, ale také v přímém
přenosu na T.I.K.u. Redakce

▲ S vervou a nadšením závodí v běhu ulicemi města i ti nejmenší - 
od čtyř let už samostatně, mladší caparti ještě běží s rodiči.

Během více než šesti hodin se
v sobotu 7. května na ploše vy-
střídají step dance, dance aero-
bic, double step a step aerobic,
ale také ukázka indor cyclingu.
Účastníci si již zvykli, že vstu-
penky jsou slosovatelné. Také
letos bude hlavní cenou loso-
vání vstupenek DVD přehrávač
a desítky dalších hezkých cen.
Prezence začíná v 8.00 hodin,

první cvičení step dance o ho-
dinu později. 

Disciplíny se budou měnit
každých šedesát minut. Celou
show vás provedou Iveta Za-
charová, Gabina Jelínková, Eva
Sikorová, Petr Berka (Mohel-
nice) a Jan Jaroš (Bílovec).

V rámci vstupného 100 ko-
run při předprodeji nebo 150

korun přímo na místě bude za-
jištěn pitný režim. Každý účast-
ník dostane iontové nápoje a
pramenitou vodu. Pro diváckou
veřejnost je vstupné 10 korun.

Prodej vstupenek na plochu
zajiš�uje Sportcentrum Bohu-
mín (tel. 724 556 557), Iveta
Zacharová (tel. 605 444 594)
nebo Cykloservis Apollo (tel.
596 014 415). Pro veřejnost je
zajištěno občerstvení.

Redakce

Aerobic show opět na zimním stadionu
V Bohumíně se opět chystá velká aerobic show, která již

potřetí pozve všechny zájemce do prostoru zimního stadionu. 

Náměstí T. G. Masaryka znovu zažije běžecké
závody, které letos oslaví své deváté »narozeniny«.

Běh ulicemi města startuje tradičně 8. května 
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Absolutní vítězství bohumínských osmibojařů

Sedm chlapeckých a čtyři dív-
čí družstva se utkala v osmi dis-
ciplínách, které dokonale pro-
věřily tělesnou zdatnost závod-
níků. Dívky v letošním 4. roč-
níku obhajovaly titul potřetí, 
kluci zatím v každém ročníku
zvítězili. Úžasná atmosféra zá-
vodníky podněcovala k maxi-
málním výkonům. 

Soutěžící i organizátory přiví-
taly velmi hezky připravené pro-
story pro jednotlivé soutěže, vý-
sledkové středisko i organizační
tým v prostorách Základní školy
na ulici Čs. armády. Byl zde 
k dispozici také stadion s umě-
lým povrchem běžeckých drah a
jídelna, v níž sportovci nalezli 
stravu pro svá vyčerpaná těla. 

Slavnostní zahájení a první
soutěže začaly v tělocvičně v de-
vět hodin. Fantastické překvape-
ní se zrodilo hned v první chla-
pecké disciplíně benchpress.
Držitel českého rekordu Martin
Jurczyk z bohumínského gym-
názia ještě před nastoupením
na lavici zaznamenal velmi kva-
litní výkon kladenského Jakuba
Burgra, který zvedl 60 procent
své tělesné hmotnosti 126 krát.

Dosavadní Jurczykův rekord 
z regionálních bojů byl 142
zdvihů. Ve chvíli, kdy Martin
překonal i tento svůj nejlepší
výkon, všichni účastníci již na-
pjatě sledovali posunující se
hranici rekordu. Kluci z družst-
va i trenér Palka hnali svým
povzbuzováním Martina dál.
Při dvoustém zdvihu bylo jasné,
že se Martinovi podařil jeho ži-
votní výkon. 

Po vyburcovaném závěru se
nakonec hodnota jeho nového
českého rekordu zastavila na
čísle 210! Neuvěřitelné! Český
svaz kulturistiky taková hod-
notící kritéria v tabulkách ani
neměl. Martin během několika
minut zvedl osm a půl tuny.

»Výkon Burgra, který zvedl sto
dvacet šest krát, mě doslova na-
štval. Bylo to už blízko mého os-
obního rekordu, a tak jsem se
zdravě vyhecoval,« řekl těsně po
svém fantastickém výkonu Mar-
tin Jurzcyk. 

Soutěže pak pokračovaly dál.
Ve stínu tohoto výkonu trochu
zůstaly další vynikající výsledky
bohumínských studentů a stu-
dentek.

Trojskok snožmo, sedy-lehy
na čas bez opory (dívky s opo-
rou), shyby na hrazdě (dívky 
šplh na 4,5 m tyči s přírazem) se
střídaly se soutěžemi, které pro-
bíhaly na atletickém oválu, ho-
dem medicinbalem a sprintem
na 60 metrů.

Kros se běžel po chodnících
praku Petra Bezruče. Závěrečné
plavání na 100 metrů volným
způsobem ukončilo okolo dru-
hé hodiny fyzicky velmi vyčer-
pávající silový osmiboj.

Výsledky:
1. Martin Jurczyk, Bohumín
2. Jakub Burger, Kladno
3. Martin Jonák, Bohumín
4. Martin Adámek, Bohumín
5. Jakub Staniek, Bohumín
Družstvo chlapců bohumín-

ského gymnázia zvítězilo o 371,5
bodů před druhým družstvem 
z Opavy a třetím Frýdkem-

Místkem (o 389 bodů).
1. Petra Šostoková, Bohumín
2. Mariana Olšarová, Bohu-

mín
3. Kamila Gonsiorová, Bohu-

mín (mino soutěž)
4. Klára Suchá, Kladno
5. Darja Káňová, Bohumín
6. Kateřina Bortelová, Bo-

humín
Družstvo dívek z Gymnázia

Františka Živného zvítězilo 
o 314,5 bodů před druhým
Kladnem a třetím Stochovem
(o 539,5 bodů)

Pro družstvo chlapců byl
čtvrtý ročník osmiboje posled-
ním rozloučením s touto sou-
těží. Po maturitních zkouškách
se skvělý tým všestranných 
sportovců rozejde na vysoké
školy. Trenér Palka se v příštích
letech zaměří na mladší družst-
vo dívek, které už dnes je nej-
lepší v republice.

Ještě ale jednou budou muset
chlapci z Gymnázia Františka
Živného dokázat, že jsou v tom-
to složení opravdu nepřemoži-
telní. V sobotu 23. dubna bude
Bohumín svědkem Mistrovství
republiky středních škol v silo-

vém čtyřboji. Zda se dočkáme
zopakování Jurczykova výkonu
v benchpressu, to se dovíme až
v následujícím čísle OKA.

Gratulace za nejvyšší umís-
tění patří všem bohumínských
reprezentantům. Děvčata i chlap-
ci získali v družstvech poháry za
prvá místa, na prvních místech
skončili také v jednotlivcích a
také většina pohárů za nejlepší
výkony v jednotlivých disciplí-
nách zůstane na Gymnáziu Fran-
tiška Živného v Bohumíně. 

Na organizaci celostátních
mistrovských soutěží v Bohu-
míně se podílelo mnoho obě-
tavých pracovníků gymnázia,
Základní školy na ulici Čs. ar-
mády, bohumínských sportovců
a studentů, pracovníků plavec-
kého bazénu a dalších. 

Pane profesore Palko, děku-
jeme za nádhernou práci se stu-
denty, kteří díky vám získali pro
svůj budoucí život dobrý pocit,
že kdo chce, dokáže nemožné.
Vaši mladí přátelé vám to určitě
nikdy nezapomenou.

Držíme palce při Mistrovství
republiky ve čtyřboji!

František KREJZEK

Čtvrtý ročník Nutrend soutěže o nejzdatnější mládež a nejzdat-
nější školu České republiky probíhal po celý čtvrtek 7. dubna na
několika místech Bohumína.

Neuvěřitelné: Martin Jurczyk během několika minut zvedl osm a půl tuny a překonal svůj vlasní rekord

▲ Martinu Jurczykovi gratuluje trenér Kazimír Palka bezprostředně
po tom, co tento borec vytvořil nový český rekord v benchpressu.

▲ Darina a Darja Káňovy při
dívčím benchpressu. Darja (na
lavici) zvedla pětadvacetikilo-
gramovou činku 33 krát a v této
disciplíně se stala přebornicí ČR.
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Účastníkem »sloních tanečků
v porcelánu« je ve sněmovně 
i poslanec Alfréd Michalík. Poté,
co se vrátil z jednání poslanecké-
ho klubu, navazujícího na zasedá-
ní předsednictva ČSSD, které
odmítlo »noční vládu«, jsme jej
15. dubna požádali o rozhovor:
■ Co se vám vybaví, když řeknu

vládní krize, její příčiny a průběh?
Kdybych měl odpovědět dvě-

ma slovy, tak řeknu, že všechno
je jinak. To co do národa média
už dva měsíce hustí, je prostě
svého druhu náborová kampaň 
s názvem vládní krize. Začalo se
o ní mluvit hned po plamenném
vystoupení pana Kalouska, kte-
rý po premiérovi požadoval zdů-
vodnění, kde vzal peníze na byt.
Myslím, že te	, po dvou měsí-
cích omílání stejného refrénu, už
většina lidí pochopila, že to byl
pouze zástupný problém. Nešlo
a nejde o nic jiného, než o moc a
vládnutí. KDU-ČSL je strana,
která vládne ráda a její lídr pan

Kalousek je momentálně spojen-
cem vládychtivé skupiny v ODS,
které, za předem předjednané
prebendy, pomáhá dostat se co
nejdřív k veslu.
Tato skupina
přešla do útoku
hned poté, co jsme začali veřejně
odhalovat negativa jejich modré
šance ODS. Využila chyb Sta-
nislava Grosse při neš�astném
zdůvodňování původu financí
na byt i omlouvání podnikatel-
ských aktivit své ženy a rozjela
parádní šou, jejímž jediným 
smyslem je znemožnit ČSSD,
vyvolat předčasné volby a pře-
vzít moc. Stejné otázky jako na
Grosse by přitom mohly zaznít 
i na samotného Kalouska - jak je
to s bytem jeho ženy a s údajnou
směnkou na šest a půl milionu... 
■ Mám tomu rozumět tak, že to

všechno oni, ti špatní, zatímco
vy nic, vy muzikanti?! 
To určitě ne, naše strana

udělala a dělá chyby. Jsme strana

demokratická, naše jednání jsou
otevřená, členové vyjadřují své
názory, někdy hodně nahlas a
hodně kriticky. A když pak ještě
přetřásáme své vnitřní problémy
mimo stranickou půdu, vypadá
to, že jeden táhne hot a druhý
čehý. Celá tato kampaň kolem
vládní krize, podporovaná médii,
by neměla naději na úspěch, kdy-

by se ČSSD
chovala jednot-
ně a sebevědo-

mě jako úspěšná politická stra-
na. Naše vnitřní problémy nevy-
řešil ani sjezd. A tak dnes sto-
jíme před situací, kdy pět členů
vlády podalo demisi. Část vlády
chce jít do rizika menšinové
vlády, část je pro sestavení úřed-
nické vlády a předčasné volby,
zbytek chce zachovat stávající
koalici s KDU-ČSL a US-DEU.
■ Te� jsme vlastně v situaci, 

kdy nic není jasné, ale všechno
je možné. Zkuste si zavěštit,
jaký bude další vývoj...
Určitou změnu v chování a ko-

nec našemu věčnému ustupo-
vání požadavkům lidovců nazna-
čilo jednání předsednictva ČSSD
14. dubna. Zabránilo potupné
dohodě, která byla jednoznač-

ným vítězstvím pana Kalouska.
Ten vyzobal lukrativní minister-
stva jako rozinky a dosáhl přesně
toho, co od počátku zamýšlel - 
i v televizních šotech bylo vidět,
že se měl co držet, aby na naše
vyjednavače nedělal dlouhý nos.
Te	 se na ČSSD všichni sesypali
a obviňují nás, že hrajeme divad-
lo, že jsme vlastně vůbec nechtěli
o nové vládě konstruktivně jed-
nat. Ale tak to není, pravda je
taková, že náš vyjednávací tým
nenaplnil zadání, aby v nové vlá-
dě nebyli ministři, kteří podali
demisi, a stranické špičky.

Politika je uměním možného,
takže si dnes netroufám předví-
dat výsledek jednání o nové vlá-
dě. Tři možné scénáře vývoje
jsem tu už nastínil. Já preferuji
takové řešení, které umožní
ČSSD zachovat tvář a důstoj-
nost a »dovládnout« do řádných
voleb. Už žádné ústupky pánům
Kalouskům a spol., zato důrazně
prosazovat náš volební program.
Protože právě díky svému pro-
gramu dostala sociální demokra-
cie důvěru voličů. A mělo by pro
nás být zásadní v tomto bodě
nezklamat. 

Připravila: Mirka HRBÁČOVÁ

Rozhovor s poslancem Michalíkem o vládní krizi

Babo, ra�: opravdu to myslí všichni upřímně?
Obecné znechucení naší politickou scénou dostoupilo vrcholu.

Podle průzkumů je důvěra občanů v politiku na nejnižším bodu
od roku 1989 - s výjimkou roku 1997, kdy padla druhá Klausova vláda.
Odevšad slyšíme o vládní krizi, z obrazovky se na nás culí superspra-
vedlivý pan Kalousek, káže o vyšším principu mravním, zatímco
mu jde jen o vládnutí - je jedno s kým a proti komu. A upřímný
mladík premiér vypadá zdrchaně. Politici jsou zase naplno zabráni
do svých her bez hranic a na hlas lidu - hlas boží - zvysoka kašlou. 

politika

To, co děláte, je trapné! Už skončete! 

Přesně v intencích hesla,
když mě chcípla koza (rozuměj
zdiskreditoval se nám předseda
ČSSD), tak a� sousedovi chcíp-
ne taky, přišli sociální demokra-
té s nabídkou na sestavení ma-
ňáskového divadla v čele s pa-
nem Kohoutem, kterému máme
my ostatní občané ČR říkat vlá-
da, a které bude svými upatla-
nými prsty z Lidového domu
režírovat a vodit Stanislav Gross.

Poté, co ČSSD seznala, že ze-
jména lidovci nejsou tak hlou-
pí, jak jsou chytří vyjednavači
za ČSSD, shodili na svém ÚVV

pracně dojednanou dohodu o
vzniku alespoň trochu důstojné
vlády a v plné
nahotě ukáza-
li, o co jim
vlastně jde. O nic menšího, než
o vládu s komunisty. Z jejího
vzniku by potom obvinili Fran-
tu Vomáčku, špatné počasí na
Madagaskaru a samozřejmě ty
proradné lidovce. Jen ne sami
sebe!

Při tom všem se Gross a jeho
lidé zaklínají stabilitou České
republiky, blahem lidu, potřeb-
ným klidem na práci (Od koho

pak tato zaklínadla Gross 
opsal?) a samozřejmě novým
fetišem - Evropou. Faktu, že
ČSSD, její vládě a premiérovi
už dnes v ČR nedůvěřují ani
lázeňské veverky, si při té sta-
rosti o blaho země sociální de-
mokraté vůbec nevšímají. Proč

taky, vždy� oni
mají mandát
dovládnout až
k hořkým kon-

cům, třeba proti všem!
Neuvěřitelné je i jejich již ani

nezakrývané pohrdání voliči. 
V tom jim zdatně sekundují ko-
munisté, kteří to ale mají tak
nějak v popisu práce. Jak jinak
si vysvětlit slova předsedy po-
slaneckého klubu ČSSD Krause,
který v dojemné shodě s dalším
komunistou (tentokráte nepře-
vlečeným) Dolejšem argumen-

tuje, že předčasné volby nedo-
pustí, aby nemohla být v před-
stihu realizována Modrá šance -
volební program ODS. Přitom
pan Kraus trochu pozapomněl,
že on tu není od toho, aby
ochraňoval voliče před jejich
případným »špatným« rozhod-
nutím ve volbách. 

To je takové malé kouzlo de-
mokracie, drazí sociální demo-
kraté, že si občané sami svobod-
ně vyberou z nabídky volebních
programů. Až se vám někdy po-
daří sepsat volební program,
který nebude pouze snůškou la-
ciného populismu, pak možná 
i vy, sociální demokraté, kouzlo
demokracie pochopíte a ocení-
te. Do té doby vás prosím, už
skončete, to, co děláte, je trap-
né a vy sami jste trapní!

Pavel DROBIL, ODS

politika

Sociální demokraté definitivně načichli vůní levných voňavek
šířící se kolem jejich vůdce a jeho manželky a rozhodli se po 
vzoru Grosse dělat stejně lacinou politiku a nabízet stejně laciná
a průhledná řešení krize, do které zemi uvedl premiér Gross díky
svým majetkovým problémům a lechtivému podnikání své
manželky.
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Příspěvky politických stran nejsou redigovány.

Datum 1. května bylo sta-
noveno na pamě� demonstrací
chicagských dělníků za osmi-
hodinovou pracovní dobu, kte-
ré se konaly začátkem května
roku 1886. Po těchto demon-
stracích bylo několik dělnických
funkcionářů popraveno.

Připomeňme si první oslavy
tohoto svátku v Praze. Píše 
o nich významný český spisova-
tel a novinář Jan Neruda ve
slavném fejetonu 1. máj 1890, 
z něhož vyjímám: »...Klidným
železným krokem přirazily 
1. května batalióny dělnické,

přečetné, nepřehledné a vřadily
se do lidského šiku, aby již
provždy stejným postupem šly 
s námi ostatní-
mi za vznešený-
mi lidskými cí-
li… Byl to postup mohutný, ne-
odolatelný, jako když se hrnou 
vlny okeánu. Kdo přihlížel, poro-
zuměl, co síla elementární zna-
mená!«.

Ještě uvedu myšlenku Jana
Nerudy o svobodě: »...Červené
odznaky, červené kravaty - 
klikatým bleskem projela mozkem
myšlenka na Komunu… Poprvé

jsem ji viděl na lidech, tu temně
rudou barvu světového sociálního
hnutí… tytéž barvy: černá na
temně rudé půdě, které vlály nad
hlavami husitů, bojovníků za svo-
bodu náboženskou, tytéž barvy
vlají dnes nad hlavami bojovníků
za úplnou rovnost občanskou!«

Obsah prvo-
májových oslav
během 115 let,

i přes různé peripetie, zůstal
věrný původnímu záměru. 
V předmnichovské republice
byl 1. máj - Svátek práce spo-
jován především s bojem za prá-
ci, za osmihodinovou pracovní
dobu, proti vykořis�ování. Ve
třicátých letech byl zaměřen mj.
proti nastupujícímu fašismu,
proti válce, na obranu repub-
liky.

Po 2. světové válce byl v ze-
mích tábora socialismu Svátek
práce využíván zejména k roz-
voji pracovní iniciativy, k oslavě
práce a jejich hrdinů, k boji za
mír, proti kolonialismu, imperia-
lismu atd. Po roce 1990 dochází

nejen v České republice, ale 
i v bývalých socialistických ze-
mích, k poklesu zájmu veřej-
nosti slavit tento den. Příkla-
dem pro nás se mohou stát 
mnohé mohutné manifestace
pořádané k tomuto výročí 
v kapitalistických západních
zemích. Na nich si účastníci
připomínají nejen svátek soli-
darity pracujících, ale spojují
tento den především s bojem za
sociální jistoty.

Proč o tom píšeme? Aby-
chom se u příležitosti Svátku
práce zamysleli nejen nad jeho
historií, ale i nad jeho odkazem.
Ti, kteří žijí ze své práce, ze své
mzdy, i ti, kteří poctivě pracova-
li a jsou v důchodu, by měli dát
najevo svou vůli a rozhodnost
uchránit své sociální jistoty.
Zejména jde o právo na práci a
další podmínky k důstojnému
životu, za které po celé dlouhé
období bojovali naši předkové.

Alois MÁLEK, člen 
tiskové komise při MěV KSČM

První máj - Svátek práce již po sto patnácté
Rozhodnutí o mezinárodním svátku pracujících a dni solidari-

ty dělníků celého světa bylo přijato v roce 1889 na kongresu 
II. Internacionály v Paříži. Od roku 1890 je 1. máj - Svátek práce
oslavován na celém světě.

politika

Pozvání na májovou veselici
ZZvveemmee  vvááss  ssrrddeeččnněě  nnaa  mmáájjoovvoouu  vveesseelliiccii,,  kktteerráá  ssee  uusskkuutteeččnníí

3300..44..22000055  oodd  1155..0000  hhooddiinn  vv  pprroossttoorráácchh  PPZZKKOO  BBoohhuummíínn..
Hudba a občerstvení zajištěno. Vstupné 30 Kč, předprodej na
sekretariátu MěV KSČM ul. Masarykova 418.

Den otevřených dveří v ŽD Bohumín

Nedělní akce jsou součástí
oslav bohumínské firmy, které
jsou rozloženy do celého roku.
Již koncem února se uskutečnil
reprezentační ples ŽDB, na září
se chystá akce pro děti a vrcho-
lem pro celé město Bohumín
bude 25. červen, kdy se na
náměstí v centru města při-
pravují celodenní oslavy firmy. 

V neděli 8. května od 8 do 13
hodin otevře akciová společ-
nost ŽDB dokořán své brány.
Návštěvníci si budou moci
prohlédnout jednotlivé provozy
bohumínské firmy. A to napří-
klad všechny drátovenské zá-
vody, slévárenský závod na
výrobu litinových kotlů a radiá-
torů VIADRUS, válcovnu či 
ocelárnu. Ocelárnu uvidí ná-
vštěvníci v plném provozu, pro-
tože je zde nepřetržitá výroba. 

Program celého dne bude
velice pestrý a na své si přijde
každý, kdo se rozhodl strávit
příjemný den v ŽDB. K příjem-
né atmosféře dne otevřených 
dveří určitě přispěje i bohatý
kulturní program. Bude zahrno-
vat vystoupení skupin různých
žánrů a mnohá překvapení pro
návštěvníky. Celý výrobní pro-
ces, který probíhá v jednot-
livých provozech, bude názorně
představen také formou video-
prezentace.

Současně s otevřením areálu
akciové společnosti bude také
slavnostně zprovozněna nová
expozice podnikového muzea,
kde budou například vystaveny
dobové pracovní nástroje,
výrobky a dvojrozměrné expo-
náty, jako listinné dokumenty 
a fotografie. Samotná expozice

je také věnována prezentaci ak-
tuálních produktů jednotlivých
závodů ŽDB. Expozice muzea
by měla dokreslit historii firmy,

Společnost ŽDB při příležitosti 120. výročí svého založení
pořádá v neděli 8. května Den otevřených dveří a otevírá novou
expozici podnikového muzea. 

▲ ŽDB a.s. při příležitosti oslav 120. výročí svého založení otevírá 
8. května novou expozici podnikového muzea. Budou zde k vidění 
jak předměty spojené se společenským, kulturním a sportovním vyžitím
zaměstnanců, tak různé díly strojního zařízení, nástroje, kresby, obrazy,
prostě předměty související s pracovní i osobní existencí našich předků. 

která je od roku 1885 bytostně
spjata s dějinami bohumínska a
jeho obyvatel. 

Redakce
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Příjem inzerce do Společenské kroniky
pro OKO č. 7 končí 30. března.

● 21.4. Záhady a zajímavosti nejstarších
bohumínských dějin. Salon Maryška,
18.00 hod.

● 21.4. Dětská diskotéka. Kulturní stře-
disko Rychvald, 15.00 hod.

● 21.4. 1. absolventský koncert. Kon-
certní sál ZUŠ, 16.30 hod.

● 21.4. Kosmetika pro vaše miminko.
Centrum Bobeš, 10.30 hod.

● 21.4. Řešení nejčastějších problémů 
s kojením. Centrum Bobeš, 17.30 hod.

● 22.4. Rej čarodejnic. Maškarní bál pro
žáky školy. Základní umělecká škola Bohu-
mín, 16.00 hod.

● 23.4. Pohár České republiky v silovém
víceboji. Tělocvična SOŠ a SOU (Faja),
8.00 hod.

● 23.4. »Krosgliňoč« - přespolní běh.
Bu	 fit areál Gliňoč - Skřečoň, 9.00 - 9.50
hod. prezentace.

● 23.4. Pěší turistika, 18 km. Suchdol -
Starý Jičín - Nový Jičín. 

● 23.4. Mezinárodní výstava koček.
Dům kultury ŽDB, 9.00 hodin.

● 24.4. Miss školačka. Sál DDM, 15.00
hod.

● 24.4. Keramický klub - glazování. Dům
dětí a mládeže Bohumín, 14.00 - 16.00 hod.

Kam v Bohumíně v dubnu?

Program kina
■ Čtvrtek 21.4. v 19.00 hod. Team Ame-

rika: Světovej policajt. Loutkový film
USA, s titulky.

■ Sobota 23. - neděle 24.4. v 19.00 hod.
Hlas moře. Španělské drama. 

■ Úterý 26. - středa 27.4. v 19.00 hod.
Letec. Drama USA, s titulky.

■ Čtvrtek 28. - pátek 29.4. v 19.00 hod.
Dveře v podlaze. Drama USA, s titulky.

■ Sobota 30. 4. - neděle 1.5. v 19.00 hod.
Klan létajících dýk. Historický akční film,
Čína, s titulky.

Blahopřání - jubilea
Dne 21. dubna

oslaví 
80. narozeniny 

paní 

Marta

ŠIMEČKOVÁ.

Za obětavou lásku děkují 
dcery Draha, Věrka 

a syn Vlá	a s rodinami.

Noví občánci 
Do pamětní knihy města Bohumína byli

zapsáni malí Bohumíňáčci: 

Karolína Cesarzová
Robin Karel Slezák
Sára Hrabcová
Magdaléna Témová
Tereza Šustková
Adam Sivák

Matěj Olšar
Fabian Bursa
Kateřina Solichová
Ondřej Kastl
Aleš VykydalSoňa Rybová, *1927, Bohumín

Dušan Bednarčík, *1952, Bohumín
Vlastimila Kleinová, *1921, Bohumín-
Skřečoň
Antonín Bazgier, *1933, Bohumín-Skřečoň
Elfrida Kolebáčová, *1929, Bohumín-
Šunychl
Jiří Suchora, *1939, Bohumín-Skřečoň
Anna Šimčíková, *1943, Bohumín
Milada Kvapilová, *1922, Bohumín
Antonín Slezák, *1924, Bohumín
Bohumil Hula, *1923, Starý Bohumín
Anežka Šafratová, *1931, Bohumín
Anna Kupková, *1922, Bohumín
František Sedlák, *1915, Bohumín
Alfred Lehmann, *1941, Bohumín
Ludmila Ďurišová, *1961, Bohumín-Pudlov

Naposledy 
jsme se rozloučili

Řekli si své ANO

Tomáš Hellebrand z Březové a Petra
Kačmarčíková z Bohumína

Zbyšek Wzientek a Dagmar Kladivová,
oba z Bohumína

Miloslav Chorý a Dagmar Blažková, 
oba z Bohumína

Milan Krőner a Dagmar Marcolová, 
oba z Bohumína

Pavel Ključik z Bohumína a Michaela
Wroblíková z Orlové

Michal Stáňa a Denisa Zdzieblová, 
oba z Bohumína

Jiří Horváth a Jana Nadažyová, 
oba z Bohumína

Rostislav Cesarz a Šárka Žyrková, 
oba z Bohumína

Jaroslav Franko ze Staré 
ubovně 
a Marcela Kőhlerová z Bohumína

Ján Kmošek a Radomíra Píš�ková, 
oba z Orlové

● 24.4. Vítání jara v Oderských vrších.
Pěší turistika, 30 km.

● 24.4. Turnaj rychvaldských TJ.
Kulturní středisko Rychvald, 8.00 hod.

● 25.4. Fotografování dětí ve Slůněti.
Rodinné centrum Slůně, 14.00 hod.

● 25.4. - 26.4. Jarně-letní bazar dětských
oděvů a potřeb. Centrum Bobeš, v provozní
době.

● 27.4. - 28.4. Jarně-letní bazar dětských
oděvů a potřeb - prodej. Centrum Bobeš, 
v provozní době.

● 28.4. Beseda s urologem. Co trápí
maminky malých chlapečků? Centrum
Bobeš, 16.30 hod.

● 28.4. Mýty a pověry aneb jak se nebát
porodu. Centrum Bobeš, 17.30 hod.

● 29.4. Život je barevná píseň. Etiko-
terapie, harmonizace těla a duše. Salon
Maryška, 18.00 hod.

● 30.4. Veterán burza auto-moto.
Veterán Trabant klubu. Čerpací stanice
Šunychl (bývalý statek), 8.00 - 12.00 hod.

● 30.4. Autoškolka pro mrňata.
Tělocvična ZŠ Masarykova, 10.00 hod.

● 30.4. Lipník nad Bečvou - Helfštýn.
Pěší turistika, 14 km.

Dne 30.4.2005 
oslaví své jubileum 

pan Vladimír
VAVŘÍN

a zároveň téhož dne oslaví 
své narozeniny i jeho manželka 

paní Marie VAVŘÍNOVÁ. 

Oběma vše nejlepší, hodně zdraví, 
pohody a životního elánu 
ze srdce přeje celá rodina.
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Inzerce ve Společenské kronice:
Rozměr 59,5 x 56 mm: bez fota 150,- Kč

s fotem 250,- Kč

Komerční inzerce plošná

1/1 strana 6 000 Kč
3/4 strany 4 500 Kč
1/2 strany 3 000 Kč
1/4 strany 1 500 Kč

Při opakování 3 - 4 x sleva 10 %
5 x a více sleva 20 %

Cena za 1 cm2 15 Kč

Těžké je rozloučit se 
se svými nejdražšími.
Ještě těžší je naučit se

bez nich žít.

Dne 18.4.2005 
jsme vzpomněli 
1. výročí úmrtí 
mého manžela 

pana Karla HABRAMA. 

Očím jsi odešel, v srdci jsi zůstal. 

Stále vzpomínají 
manželka s rodinou.

Dne 27.4.2005
vzpomínáme nedožité

75. narozeniny 

pana Leoše

KUBEJKY
z Bohumína,

dlouholetého 
zaměstnance ŽDB a. s.

26.3.2005 jsme vzpomněli 
3. výročí jeho úmrtí. 

Kdo jste ho znali a měli rádi, 
vzpomeňte s námi. 

Manželka Věra a dcera Alena.

Vzpomínky - úmrtí
Kdo byl milován, 
není zapomenut.

Dne 19.4.2005 
věnujeme 

tichou vzpomínku 
k nedožitým 

80. narozeninám 

paní Marie
VRUBLOVÉ ze Skřečoně, 

které dotlouklo srdíčko plné lásky k nám
všem v listopadu před 16 lety. 

S láskou a úctou vzpomínají dcery Erna 
a Krista s rodinami a druh Emil.

Dne 28.4.2005 
uplyne 

3. smutné 
výročí úmrtí

pana Oldřicha

MACHACZKA

a zároveň 12.10.2005 vzpomeneme 
jeho nedožitých 80 let. 

S láskou a úctou vzpomínají manželka
Hedvika a dcery Eva a Božena 

s rodinami.

Kdo v srdci žije, 
ten nikdy neumírá.

Dne 26.4.2005 
by se dožil 

80 let

pan Dušan

HRNČÍŘ
z Bohumína. 

Zemřel dne 4.2.2005. 

Nikdy nezapomeneme. 
Rodina.

Dne 26. dubna 
by se dožil 80 let 
drahý manžel, 
tatínek, tchán, 
dědeček a strýc

pan Rudolf

ŠRÁMEK.

28. března jsme si připomněli 
6. výročí jeho úmrtí. 

S láskou a úctou vzpomínají manželka, 
syn s rodinou a neteř.

Dne 30.4.2005 
by se dožil 93 let 

pan Jaroslav

BOLF 

z Bohumína. 

Zároveň jsme 5.4.
vzpomněli 1. smutné výročí jeho úmrtí. 

S láskou a úctou vzpomínají 
dcera a vnučka s rodinou.

Dík za to, 
čím jsi pro nás byl, 

za každý den, 
jenž jsi pro nás žil.

Dne 26.4.2005 
uplyne 15 let od úmrtí

našeho tatínka 

pana Ferdinanda KOZUBKA
z Bohumína. 

S láskou a úctou vzpomínají manželka Eva,
dcery Liána a Eva, Luboš, Milan, vnoučata

Kája, David, Katka, Dáni a Viki.

Kdo Tě znal, ten 
si vzpomene, kdo Tě měl

rád, nezapomene. 

Dne 16. dubna 2005
jsme vzpomněli 
1. výročí úmrtí

manžela, 
tatínka a dědečka 

pana Josefa LONDY. 

Až po Tvém odchodu jsme poznali, 
jak moc nám chybíš.

S láskou vzpomínají manželka Anna, 
vnučky Lucinka a Dagmar.

Těžce se s Vámi loučilo, 
těžké je bez Vás žít.

Láska však smrtí nekončí, 
v srdci Vás stále budeme mít.

Dne 25.4.2005 
s bolestí v srdci
vzpomínáme 

nedožitých 56 let
tatínka, dědečka 

a bratra 

pana Jana 

FEDOROWICZE.
Je to již 13 let, 

co nás navždy opustil.

Dne 28.4.2005
vzpomeneme 

2. výročí 
úmrtí 

pana Jana 

FEDOROWICZE.

S láskou vzpomínají ti, 
co Vás měli rádi.

Ceník inzerce
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NNoovvěě  ootteevvřřeennéé
ppoorraaddeennsskkéé  mmííssttoo
CO NABÍZÍME?

■■   bezplatné finanční poradenství
■■   osobní půjčky od 20 do 150 tis. Kč 

(výsledek do 5 minut)
■■   hypoteční úvěry
■■   vedení osobních účtů
■■   poradenství při investování
■■   dětské spořící účty »Včelička«

KDE?
Na ulici Komenského 554, Bohumín

KDY?
Každé úterý a čtvrtek od 8.30 do 17.00 hod.

TTeell..  559966  001166  335555

Profi − půjčka

Kontakt: Jiří Tomášek, mobil: 736 435 900

JE PRO KAŽDÉHO! 
Pro zaměstnance * pro důchodce* pro podnikatele.

JE RYCHLÁ! Do 24 hodin, větší podnikatelské půjčky do 10 dnů.

JE UNIVERZÁLNÍ! Pro zaměstnance od 10 000 do 160 000 Kč 
bez ručitele, na cokoli * pro podnikatele v neomezené výši, 

se splatností již od 1 měsíce, za výhodných podmínek 
* i pro začínající podnikatele.

JE SNADNÁ! Jste zaměstnaní? Stačí Vám pracovní smlouva 
a 3 výplatní pásky! * Podnikáte? Půjčíme Vám, 
i když v daňovém přiznání nevykazujete zisk!

Profi−půjčka JE PRO VÁS!

Široký sortiment střešních krytin a izolačních materiálů
včetně dodávky. Důchodcům provádíme práce se slevou!

Tel. 596 544 588, 606 205 469

Fa TWARDZIK Lumír provede občanům

●●  klempířské práce
●●  pokrývačské práce

●●  nátěry plechových střech
●●  opravy plechových střech

Společnost ŽDB Trans s. r. o.
se sídlem Bezručova 300, 735 93 Bohumín
Adresa provozovny: 
Olejová osada 336, 735 93 Bohumín

nabízí služby v oblasti 
výkopových, zemních a demoličních prací.

Jsme schopni zajistit uložení materiálu na skládku, která je
odvozena od druhu materiálu a vzdálenosti od místa pro−
vádění výkopových či jiných činností. V případě vážného

zájmu jsme připraveni Vám kdykoliv poskytnout konkrét−
ní cenové informace. Pište na výše uvedenou

adresu nebo VOLEJTE 
tel.: 596 097 818, 596 097 811
fax: 596 097 830
mobil: 602 756 868

Tyto činnosti provádíme
strojem Volvo BL 71, který
vyniká svou rychlostí a 
obratností. Součástí nabíze−
ného stroje jsou podkopové
lopaty 30, 40 a 90 cm a ma−
nipulační vidle. K zemnímu
stroji je možno pronajmout
rovněž hydraulické bourací
kladivo, nebo nákladní vo−
zidla Tatra T 815 S3.

CHARITA BOHUMÍN
hledá pro Dům pokojného stáří sv. Františka 

ve Starém Bohumíně

vedoucí pracovnici  komplexní péče
(dříve vrchní sestra).

Požadujeme: ÚSO vzdělání + 2 roky praxe u lůžka,
křesťanskou životní orientaci.

Možnost zkrác. úvazku, vhodné i pro mladší důchodkyně.
Své nabídky zasílejte na adresu: Bohumín, 

Čáslavská 1067 nebo e−mailem: charitabohumin@volny.cz 
nejpozději do 10. května 2005.

596 245 031, 603 175 739, 603 867 289
www.perik.cz, e−mail volkova@volny.cz

POSKYTUJE SLUŽBY:
● kompletní renovace peří: čištění, praní

a desinfekce UV zářením
● kvalitní šití ložních péřových přikrývek 

a polštářů (ruční plnění)
● velký výběr sypkovin a vzorů šití, 

šijeme i atypické velikosti
● na objednávku zhotovíme i nové výrobky

a ložní povlečení
NÍZKÉ CENY:
● renovace prošívané přikrývky cca 1 000

Kč, polštáře cca 300 Kč
● nová prošívaná deka od 1 500 Kč, 

nový polštář 600 Kč (70x90 cm), husí peří 
● zajišťujeme ODVOZ A DOVOZ 
až do domu.

PEŘÍK, Mexická 32, Ostrava−Muglinov
PROVOZNÍ DOBA PO až PÁ 16 − 19.00 hod.
Mimo provozní dobu na základě telefonátu.

Objednávky případně i v SO a NE.
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NEBYTOVÉ PROSTORY 
K PRONÁJMU − TŘÍPODLAŽNÍ

VILA, volná od 1.6.2005
Skřečoň, ul. 1. máje 433 

(u kostela)
Vhodné pro SÍDLO FIRMY:
vlastní parkoviště, plynové

topení, tel. ústředna, internet
on−line, konferenční místnost,

kuchyňky, koupelny, WC,
skladovací prostory. Dům 
po rekonstrukci v r. 2000.

Nájemné 1000 Kč/m2.

VOLEJTE 775 298 999
e−mail: rfalc@post.cz

inzerce

● Prodám stav. pozemek,
Dol. Lutyně-Zbytky, 25,5 a, IS.
✆ 604 562 232.

● Přidejte k výhodnému spo-
ření u Českomoravské stavební
spořitelny a úvěrům na bydlení
další výhody. Bližší informace
získáte na poradenském místě:
ČP Bohumín 1, út a čt 12.30 -
17.00 hod., ✆ 605 947 891, 
p. Lhotská.

● K pronájmu kanceláře 25 m2,
58 m2 v centru města nad prodej-
nou PALKA-elektro, kuchyňka,
WC, telefon, EZS, parkování, nad-
stand. výbava. ✆ 596 015 900.

● Úvěry s bonusem, volejte
✆ 736 435 900.

● Koupím RD v Bohumíně a
okolí. Platba ihned v hotovosti.
✆ 606 710 464.

● Prodej krůt - vykrmené, rozkr-
mené po tel. domluvě 776 171 452.

● Koupím starožitnosti a věci
do r. 1945. Nábytek, lustry, hodiny,
obrazy, porcelán, hudební nástro-
je, hračky, věci z války, z hornic-
tví, medaile ap. ✆ 777 104 000.

ČALOUNICTVÍ RYCHVALD nabízí: 
❖ VÁLENDY od 2 000 Kč,

❖ LETIŠTĚ od 4 750 Kč,

❖ ROZKLÁDACÍ VÁLENDY od 4 500 Kč,

❖ ROZKLÁDACÍ KŘESLA od 2 900 Kč.

OPRAVUJEME: rohové lavice, křesla, sedací
soupravy atd.

300 m od konečné zast. 23 Rychvlad - rozc.
nebo prodej. papír - hračka Rychvald - sídliště.

Štěrkovny spol. s r.o. Dolní Benešov
hledají pro pracoviště v Bohumíně 

VEDOUCÍHO BETONÁRNY
POŽADAVKY:

* VŠ, SŠ vzdělání staveb. směru výhodou
* znalost práce na PC
* organizační a řídící schopnosti
* vysoké pracovní nasazení
* komunikativnost, spolehlivost, flexibilita
* ŘP sk. B

Životopisy zasílejte na adresu:
Štěrkovny spol. s r. o., Dolní Benešov
sl. Kunertová, Ostravská 27, 735 51 Bohumín 5
e−mail: eva.kunertova@sterk.cz

Ceník inzerce v OKU najdete také na www.mesto−bohumin.cz
nebo mailujte na oko@mubo.cz. Informace na tel. 596 092 282.

Mobil 777 026 403

● Prodám garáž v oplocené
parcele v drátovnách, 19,5 m2,
elektřina, kanál, rampa. Cena
dohodou, ✆ 604 269 820.

● Prodám - vyrobím pozink.
pletivo do výšky 2,2 m. Cena 
dohodou. Prodám pšenici, nad 
3 metráky dovezu, cena 350 Kč.
✆ 596 031 167, 605 549 815.

● Prodám stavební pozemek
2x20 arů, ul. Úvozní, klidné
okolí. Mob. 732 880 098.
Možnost výstavby.

● Pronajmu byt 1+1 s balko-
nem v 1. NP na ul. Dvořákově
(za parkem), ✆ 603 513 535.

● Prodám zahradu 6 a ve St.
Bohumíně, vhodná k zahrad.
nebo stavbě RD, cena 95 tis.,
kontakt ✆ 602 713 560.

● Hl. brigád. pro občas. roz-
nos letáků. Zábl., Vrb. aj., ✆
737 786 535.

● Nabízím skvělou pracovní pří-
ležitost ženám. ✆ 732 863 298.

● Vyměním st. 2+1 II. kat. 
v cihlové zást. v centru za 3+1
I. nebo II. kat. větších rozměrů.
✆ 606 742 746.

● Hledám nebytový prostor
pro prodejnu textilu - 20 - 30
m2 v centru města. Nabízím až
10 tis./měs. ✆ 608 777 825.

● Prodám starší černý
klavír. Cena dohodou, mob.
731 374 842.

● PPřřiijjmmuu  zzaahhrraaddnniiccii//kkaa,, práce
vhodná i jako brigáda či
přivýdělek. Pracoviště Bohu-
mín-Skřečoň, Dolní Lutyně, 
✆ 602 718 900.

● Přijmu pracovníka pro
práci u koní - úklid, ošetřo-
vání, výcvik. Pracoviště Dolní
Lutyně, ✆ 602 718 900.

● Restaurace - nabízím pro-
nájem restaurace v objektu
hotelu v Bohumíně. Cena náj-
mu dohodou, ✆ 602 718 900.

● Prodám RD v Záblatí,
3+1, hala, ÚT, HB, garáž. Cena
1,5 mil. Kč. ✆ 604 562 232,
605 764 665.

● Čištění koberců a čalouně-
ní, úklid bytů - kvalitně a levně.
Půjčování vysavačů pro mokré čiš-
tění. ✆ 596 033 074, 603 802 030.

25 a 26.4. Jarně-letní bazar dětských
oděvů a potřeb. SBĚR. V provozní době.

27. a 28.4. Jarně-letní bazar dětských
oděvů a potřeb. PRODEJ. V provozní době.

28.4. v 16.30 hod. Co trápí maminky
malých chlapečků? Beseda s urologem. 

21.4. 17.30 hod.Řešení nejčastějších
problémů s kojením + tanečky pro těhotné.

28.4. 17.30 hod. Mýty a pověry anebo jak
se nebát porodu.

Informace P. Kalichová, ✆ 604 800 100.

Bobeš v dubnu

DDM zve...
24.4. Keramický klub -

glazování, od 14.00 hod
24.4. Miss školačka - 

7. ročník soutěže školaček
od 8 do 11 let, od 15.00 hod.

26.4. Turnaj v počítačo-
vých hrách, od 14.00 hod.

27.4. Bohumínská flor-
balová liga - turnaj, od
16.00 hod.

Informace: Hana Košto-
vá, ✆ 596 013 131. 
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... partner 

pro komunikaci

TELEPOINT PARTNER - smluvní partner Českého Telecomu Tajenka křížovky z čísla 6 zněla: 
PĚSTUJTE KOMUNIKACI PO
PEVNÝCH LINKÁCH. Vylosovaní
Eliška TOMÁŠOVÁ, Jan BABJAK 
a Dana HARWOTOVÁ, všichni 
z Bohumína si mohou svou výhru
vyzvednout v redakci městských
novin OKO.

Tajenku zašlete do 11.5. na adresu redakce. Jména tří vylosovaných luštitelů, na které čeká odměna sponzora křížovky, zveřejníme v čísle 10.

Otevírací doba kontaktního místa v Bohumíně, Komenského ul., č.p. 263: 
Pondělí 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod. Středa 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod.

Zřízení analogové i digitální linky za 99 Kč!
A k tomu 180 minut volání zdarma!

▼
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Tel. 596 014 088, 602 548 820, www.telepartner.cz


